
3. oktobrī svinīgi atklāta jaun-
izbūvētā gājēju un velobraucēju 
infrastruktūra no Salas ciema līdz 
Jēkabpilij gar reģionālo auto-
ceļu Aizkraukle–Jēkabpils (P76) 
(38,65.–42,57. km) un atjaunotais 
vēsturiskais Pelītes upes tilts.

“Ietve gājējiem un velosi-
pēdistiem, kas tapusi starp Jē-
kabpili un Salu, ir vēl viens ne-
liels solis, lai uzlabotu mobilitāti 
starp apdzīvotām vietām reģio-
nos. Šāds risinājums viennozīmīgi 
ļaus gājējiem un velosipēdistiem 
justies drošāk, un mēs redzam, ka 
tas šeit bija tiešām nepieciešams, 
jo tas nestāv tukšs, te visu laiku 
kāds brauc, iet, skrien. Un, redzot 
šeit kuplā skaitā vietējos iedzīvo-
tājus un viņu prieku, saprotu, cik 
tas, ko darām, ir nozīmīgs. Pal-
dies visiem, kas strādāja pie iece-
res un īstenošanas,” teica VSIA 
Latvijas Valsts ceļi valdes priekš-
sēdētājs Mārtiņš Lazdovskis. “At-
sevišķa uzmanība ir jāvelta Pe-
lītes tiltam  – esam atjaunojuši 
tā vēsturisko izskatu, saglabāts 
industriālais mantojums, par to 
ir liels paldies LVC tiltu inženie-
riem, kas spēj uzstāt un realizēt 
šādus risinājumus, neskatoties uz 
ierobežotu finansējumu,” piebil-
da M. Lazdovskis.

Būvdarbus uzsāka maija vidū, 
to ietvaros izbūvēts četrus kilo-
metrus garš un 2,5 m plats ap-
vienotais gājēju un velobrau-
cēju ceļš ar asfalta segumu, sa-
vienojot to ar esošo infrastruk-
tūru Jēkabpilī un Salas ciemā. 
Visā posmā izbūvēts jauns ener-
goefektīvs apgaismojums. Lai 
nodrošinātu ūdens atvadi no gā-
jēju un velobraucēju ceļa, piegu-
lošajām teritorijām autoceļa P76 
posmā ir pārbūvētas trīs caurte-
kas un izbūvēta drenāžas sistē-
ma un grāvji. Izbūvētas arī pie-
ejas autobusu pieturvietām un 
vietās, kur gājēju un velobrau-
cēju ietve ir tuvu autoceļa P76 
brauktuvei, kā arī virs caurtekām, 
ir uzstādītas drošības barjeras. 
Tāpat uzstādīts ceļa aprīkojums, 
ceļazīmes un ieklāti horizontālie 
apzīmējumi.

SIA “Ošukalns” ceļu būves 
nozares vadītājs Jānis Hauka 
teica: “Šis bija izaicinošs objekts, 
un ir daudz prieka un gandarīju-
ma, pabeidzot to. Asfalts vēl ne-
paspēja atdzist, kad jau uz celiņa 
parādījās iedzīvotāji ar velosipē-
diem.” Viņš arī atzīmēja, ka ob-
jekts bija jāuzbūvē četros mēne-
šos, pa vidu tam vēsturisks ob-
jekts – Pelītes upes tilts, turklāt 
daļu no četriem mēnešim upē 

bija pārāk augsts ūdens līmenis, 
līdz ar to darbiem patiesībā atlika 
vēl mazāk laika. “Pateicos uzņē-
muma komandai, kas visas saulai-
nās brīvdienas pavadīja šeit, būv-
darbos,” viņš uzsvēra.

Būvdarbu gaitā objektā ir 
iestrādāts vairāk nekā 19 000 
tonnu smilts, 9500 tonnu šķem-
bu un ieklātas 1360 tonnas as-
falta. Drenāžas sistēma izbūvēta 
1,6 km garumā, apgaismojums – 
3,9 km garumā.

AS “Ceļuprojekts” valdes 
priekšsēdētājs Mārtiņš Liepiņš 
sacīja: “Ir realizēts vēl viens mik-
romobilitātes projekts, rūpējo-
ties par kājāmgājējiem un ve-
losipēdistiem. Lai droša un ve-
selīga braukšana, lai labi kalpo! 
Un paldies “Ceļuprojekta” kolē-
ģiem par darbu – izdomājām ri-
sinājumu, lai saglabātu vēsturis-
ko tiltu un vienlaicīgi nodrošinātu 
nestspēju.”

Ceļa trase visā garumā ved 
tieši gar autoceļu P76, lai īsteno-
tu projektā paredzēto risinājumu, 
bija nepieciešams pārņemt īpa-
šumā vairākas zemes vienības, 
kas pieder privātpersonām, to 

skaitā arī vēsturisko 19. gs. sāku-
mā uzbūvēto tiltu pār Pelītes upi 
autoceļa P76 41,83. kilometrā. 
Pirms pārbūves tilta mūra sienas 
bija daļēji sabrukušas, tomēr, iz-
vērtējot tilta tehnisko stāvokli, 
nestspēju un citus parametrus, 
kā arī ņemot vērā arhitektoniskos 
apsvērumus un būves vēsturi, tika 
nolemts tiltu atjaunot. Tilts ir pār-
būvēts, saglabājot vēsturisko vei-
dolu – ir veikts akmens mūra vel-
ves un sienu remonts, un, pastip-
rinot tilta konstrukciju, virs esošās 
velves iebetonēta dzelzsbetona 
velve. Arī uz tilta ieklāts asfaltbe-
tona segums.

“Tas, ka šodien varam atklāt 
šo veloceliņu, ir labs pierādījums 
tam, ka iedzīvotāji ar iniciatīvu 
un vēlmi var izdarīt lielas lietas. 
Paldies biedrībai “Holista”, mēs 
priecājamies, ka tagad šeit varēs 
pastaigāties, skriet un braukt ar 
velosipēdiem un ka pilsēta tagad 
ir tik labi savienota ar laukiem. 
Paldies būvniekiem, projektēta-
jiem un pasūtītājam – VSIA “Lat-
vijas Valsts ceļi”,” sacīja Jēkab-
pils novada domes priekšsēdē-
tāja vietnieks Alfons Žuks.

Biedrības “Holista” pārstā-
ve Inga Āriņa atzīmēja: “Šodien 
esam ļoti priecīgi, ka labas ide-
jas īstenojas. Jau pirms daudziem 
gadiem viens no biedrības mēr-
ķiem bija veidot sadarbības tiltu 
starp Salas un Jēkabpils iedzīvo-
tājiem, un nolēmām, ka vajadzīgs 
veloceļš, kas mūs vieno. Šodien 
šis sapnis ir piepildījies, un mums 
acis mirdz tāpat kā toreiz, kad 
pirmo reizi sākām vākt iedzīvotāju 
parakstus par šo ideju”.

Svinīgajā atklāšanā ar jautru 
danci veloceliņu iedejoja Jēkab-
pils Valsts ģimnāzijas deju kolek-
tīva “Kauranieši” dejotāji (vadītā-
ja Ingrīda Kauranena).

Būvdarbus veica SIA 
“Ošukalns”, līguma summa ir 
1  575  244  eiro (ar PVN), pro-
jekts finansēts no valsts budžeta. 
Būvuzraudzību nodrošināja SIA 
“Teede Insenerid”, projekta au-
tors ir AS “Ceļuprojekts”. 

Liels paldies visiem, kuri pa-
līdzēja tapt veloceliņam, lai tas 
labi kalpo un priecē Jēkabpils 
novada iedzīvotājus!

VSIA “Latvijas Valsts ceļi”  
Komunikācijas daļa

Foto: “Latvijas Valsts ceļi”,  
Jēkabpils novada pašvaldība
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Jēkabpils novada vēstis2
Jēkabpils novada pašvaldība paraksta līgumu par dalību 
īres dzīvokļu programmā

Jēkabpils novada pašvaldība apmeklē Mirgorodu Ukrainā

Pašvaldībai piešķirs 197 500 eiro valsts 
līdzekļu pavasara plūdu seku novēršanai

Izveido pašvaldības Budžeta komisiju

Apstiprināts lēmums par Ziemassvētku dāvanu 
iegādi izglītojamajiem pirmsskolas izglītības iestādēs

Pašvaldība 1. klašu skolēniem dāvina 
atstarojošās vestes

Līdz 2030. gadam Latvijā 
plānots izbūvēt līdz 2266 īres 
mājokļiem valstij un pašvaldī-
bām būtiskās nozarēs strādājo-
šiem speciālistiem

2. oktobrī Rīgā 13 pašvaldī-
bu vadītāji (Jēkabpils novada 
pašvaldību pārstāvēja vietnieks 
Alfons Žuks) parakstīja nodomu 
protokolu par līdzdalību Finan-
šu ministrijas virzītajā pieejamu 
cenu īres dzīvokļu programmā 
“Īres mājokļi Latvijas speciālis-
tiem” un apņemoties nodrošināt 
mājokļu izbūvei piemērotu zemes-
gabalu. Kopumā pirmajā projekta 
posmā līdz 2030.  gadam Latvijā 
paredzēts izbūvēt līdz 2266 (ne 
mazāk kā 1000) pieejamas cenas 
īres dzīvokļus. Programma nodro-
šinās modernus, energoefektīvus 
un cenu ziņā pieejamus dzīvokļus 
jaunajiem speciālistiem un viņu 
ģimenēm Latvijas valstij un paš-
valdībām būtiskās nozarēs (sko-
lotāji, ugunsdzēsēji, policisti, mi-
litārpersonas, valsts un pašvaldī-
bu darbinieki u.c.). Pirmajā kārtā 
tiks veikti ekonomiskie aprēķini 
programmas īstenošanai pašval-
dībās, kuras 2.  oktobrī parakstīja 

nodomu protokolus – Daugavpilī 
(120), Rēzeknē (60), Kuldīgā (50), 
Liepājā (250), Jelgavā (130), Jē-
kabpilī (130–150), Valmierā (150), 
Ķekavā (48), Olainē (50), Alūks-
nē (48), Cēsīs (100), Siguldā (110) 
un Rīgā (1000). Precīzu dzīvokļu 
skaitu būs iespējams noteikt pēc 
finanšu aprēķinu veikšanas 2025. 
gadā. Pašvaldībām būs jānodro-
šina zemes gabalu piešķiršana un 
īres dzīvokļu līdzfinansēšana brīdī, 
kad tie būs pieejami, ņemot vērā 
iedzīvotāju maksātspēju un tirgus 
situāciju. Saskaņā ar Ministru ka-
bineta lēmumu programmas īs-
tenošana Latvijā uzticēta VAS 
“Valsts nekustamie īpašumi”. Ar 
2.oktobri tika uzsākts Eiropas In-
vestīciju bankas (EIB) konsulta-

tīvais atbalsts, kas ietver ne-
pieciešamo finanšu un eko-
nomisko aprēķinu veikšanu 
un konsultāciju pakalpojumu 
nodrošināšanu, lai nodroši-
nātu programmas ieviešanas 
kvalitāti un paātrinātu pie-
ejamu mājokļu programmas 
īstenošanu. EIB konsultācijas 
programmas ietvaros Latvijas 
valstij tiek nodrošinātas bez 

maksas, tās tiek finansētas par Ei-
ropas Komisijas līdzekļiem. Pro-
jekts tiek veidots pēc “privātais 
partneris projektē, būvē, finansē, 
uztur, apsaimnieko” modeļa, pub-
liskā sektora pieejamības maksā-
jumu iekļaujot valsts un pašvaldī-
bu budžetu izdevumos no 2030. 
gada, vienlaikus ar mājas pieeja-
mību iedzīvotājiem. Turklāt prog-
ramma paredz, ka projekta beigās 
pašvaldības saņem īpašumā zemi 
un izbūvētos mājokļus. Šogad 
veiktajā pētījumā tika intervētas 
19 pašvaldības, kā arī veikta statis-
tikas datu analīze, kā rezultātā tika 
izveidota aplēse nākotnes piepra-
sījumam pēc pieejamu cenu īres 
dzīvokļiem katrā no pašvaldībām.

VAS “Valsts nekustamie īpašumi”

2. un 3. oktobrī Jēkabpils no-
vada pašvaldības pārstāvji ap-
meklēja sadraudzības pilsētu Mir-
gorodu Ukrainā, lai sniegtu atbal-
stu un gūtu pieredzi dažādu noza-
ru darbības nodrošināšanā ārkār-
tas un kara apstākļos.

Pašvaldības delegācijas sastā-
vā bija Jēkabpils novada domes 
priekšsēdētājs Raivis Ragainis, 
vietnieks attīstības jautājumos 
Kārlis Stars un civilās aizsardzības 
inženieris Ilmārs Luksts.

Tiekoties ar iestāžu vadītā-
jiem, pašvaldības pārstāvji iepa-
zina, kā kara apstākļos darbojas 
medicīnas un izglītības iestādes: 
kā tiek nodrošināta nepārtraukta 
medicīnas pakalpojumu sniegša-
na, bērnu izglītība un audzināšana 
biežu elektroenerģijas pārtrauku-
mu, gaisa  trauksmju laikā un kur 
meklēt patvērumu. Tāpat tika ap-
lūkota katlu māju un komunālo pa-
kalpojumu darbība.

Mirgorodas televīzijas direk-
tors dalījās pieredzē par to, kā tika 
nodrošināta iedzīvotāju informē-
šana un brīdināšana pirmajos kara 
mēnešos. Īpaša uzmanība tika 
pievērsta FM radiopārraidei, skaļ-
ruņu sistēmu atjaunošanai un au-
tonomas energoapgādes nepie-
ciešamībai ilgstošu elektroener-
ģijas pārtraukumu laikā.

Mirgorodas pašvaldībā pa-
stāstīja gan par veterānu reinteg-
rāciju civilajā dzīvē, gan arī paš-
valdības sniegto atbalstu viņu ģi-
menēm. Tika prezentēta militār-
personu un viņu ģimeņu sociālās 
aizsardzības sistēma.

Jēkabpils novada pašvaldības 
pārstāvji apmeklēja Mirgorodas 
Slavas un Varoņu aleju, kur noli-
ka ziedus, godinot kritušo karavī-
ru piemiņu. Šis brīdis bija īpaši aiz-
kustinošs un uzsvēra spēcīgo saik-
ni un atbalstu, ko ukraiņi izjūt no 
saviem latviešu draugiem.

Raivis Ragainis: “Latvieši sa-
prot, ka ukraiņu karavīri aizsargā 
ne tikai savu valsti, bet arī visu Ei-
ropu no Krievijas agresijas. Esam 
šeit, lai atbalstītu Ukrainu un mūsu 
draugus Mirgorodā. Mēs sapro-
tam ukraiņu tautu šajā ļoti grūtajā 
laikā un esam te, lai paustu savu 
atbalstu un nostāju, ka, neraugo-
ties uz attālumu, kas ir starp mūsu 
pašvaldībām, savās domās mēs 
esam vienoti, un to apliecinām arī 
ar savu rīcību, nododot palīdzības 
sūtījumu no Jēkabpils novada.”

Pēc saziņas ar Mirgorodas 
pašvaldību Jēkabpils novada 
dome 26. septembra sēdē bija lē-
musi novirzīt līdzekļus 12 000 eiro 
apmērā ar mērķi iegādāties un dā-
vināt (ziedot) preces Mirgorodas 

pilsētas pašvaldībai, 
tās sadarbības part-
nerim  – labdarības 
organizācijai “Bla-
hodiynyy fond “Syla 
Braterstva Ukrayiny””. 
Par šiem līdzekļiem 
pašvaldība iegādājās 
un nodeva Mirgoro-
dai humāno palīdzību: 
ģeneratorus, baro-
šanas blokus un citas 
nepieciešamās lietas 
medicīnas un izglītī-
bas iestādēm.

Savukārt Jēkab-
pils novada biedrība 

“Izaicini sevi” bija lūgusi pašval-
dību ziedot tās īpašumā esošās 
nolietotās automašīnas ar mērķi 
nosūtīt tās kā humāno palīdzību 
uz Ukrainu. 29. augusta sēdē no-
vada dome nolēma dāvināt (zie-
dot) Ukrainas sabiedrības vispā-
rējam atbalstam 6 pašvaldībai 
piederošus transportlīdzekļus ar 
labojamiem defektiem: pasažieru 
autobusus Mercedes Benz 0350 
(2000. g., 51 sēdvieta), Mercedes 
Benz Sprinter 515 (2008.  g., 20 
sēdvietas), Van Hool 812 (1991. g, 
34 sēdvietas), Mercedes Benz 
Sprinter 413 (2002. g., 18 sēdvie-
tas) un vieglās automašīnas VW 
Sharan (2001. g.), VW Transporter 
(1997. g.).

Ar biedrības palīdzību Mirgo-
rodā tika nodota Jēkabpils no-
vada pašvaldības vestā humānā 
palīdzība, bet uz Dnipro aizripoja 
autobusi Mercedes Benz Sprinter 
413 un Van Hool. Drīzumā Mirgo-
rodā ieradīsies arī autobuss Mer-
cedes Benz 0350, kuru paredzēts 
nodot 831. Mirgorodas taktiskās 
aviācijas brigādei.

Šī gada 19. novembrī apritēs 
10 gadi kopš sadarbības līguma 
noslēgšanas starp Jēkabpils pil-
sētu un Mirgorodu.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

24. septembrī Ministru kabi-
netā apstiprināts Viedās adminis-
trācijas un reģionālās attīstības 
ministrijas (VARAM) sagatavotais 
rīkojuma projekts par 197,5 tūk-
stošu eiro piešķiršanu Jēkabpils 
novada domei no valsts budžeta 
līdzekļiem neparedzētiem gadīju-
miem šī gada pavasara plūdu seku 
novēršanai. Līdzekļi tiks izmantoti, 
lai segtu izdevumus cietušo paš-
valdības ceļu atjaunošanai Jēkab-
pils novada pašvaldības teritori-
jā, kā arī kompensētu pašvaldības 
izmaksātos mājokļa atjaunošanas 
pabalstus iedzīvotājiem. 

Jēkabpils novada pašvaldība ir 
informējusi par 15 pašvaldību ce-
ļiem un ielām, kas ir cietuši plūdu 
dēļ un kuriem ir nepieciešama at-
jaunošana. Pašvaldība jau ir noslē-
gusi līgumus ar VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs” un SIA “MIKOR” 
atjaunošanas darbu veikšanai par 
kopējo summu 271  575 eiro. Paš-
valdība ir gatava nodrošināt līdz-
maksājumu 81 473  eiro apmērā. 
Papildus, saskaņā ar Jēkabpils no-
vada pašvaldības saistošajiem* no-
teikumiem un pamatojoties uz Jē-
kabpils novada mājokļa pabalsta 
piešķiršanas komisijas lēmumiem, 

deviņām personām tika izmaksā-
ti vienreizēji mājokļu atjaunoša-
nas pabalsti par kopējo summu 
14  804  eiro apmērā, par kuriem 
pašvaldība gatava nodrošināt lī-
dzfinansējumu 7 402 eiro apmērā. 

Tāpat valdība vienojās 
2025.  gadā virzīt rīkojumu par lī-
dzekļu neparedzētiem gadījumiem 
piešķiršanu Jēkabpils novada paš-
valdību tilta pār Rudzaites upi uz 
pašvaldības autoceļa “Dārznie-
klauks–Mežindrāni” Salas pagastā 
atjaunošanai. Ņemot vērā ziemas 
sezonas tuvošanos, paredzams, ka 
tilta atjaunošanas darbus būs ie-
spējams veikt tikai 2025. gadā. Sa-
vukārt šogad tiktu izstrādāta tilta 
atjaunošanas tehniskā dokumen-
tācija, kā arī veikts iepirkums būv-
darbu veikšanai. 

* Jēkabpils novada pašvaldības 
2023. gada 28. februāra saistošie 
noteikumi Nr.  4 “Saistošie notei-
kumi par vienreizēja pabalsta pie-
šķiršanas kārtību dzīvojamās telpas 
vai dzīvojamās mājas remontam, ja 
mājoklis ir cietis terora akta, stihis-
kas nelaimes, avārijas vai citas ka-
tastrofas rezultātā”.

Viedās administrācijas un reģionālās 
attīstības ministrijas  

Sabiedrisko attiecību nodaļa

26.  septembra Jēkabpils no-
vada domes sēdē pašvaldības 
2025.  gada budžeta projekta iz-
strādes nodrošināšanai deputāti 
nolēma izveidot Budžeta komisiju.

Komisija izveidota šādā sastāvā: 
komisijas priekšsēdētājs  – domes 
priekšsēdētājs Raivis Ragainis, ko-
misijas priekšsēdētāja vietnieks  – 
izpilddirektors Uldis Skreivers, kā 
arī vairāki komisijas locekļi  – viet-
nieks izglītības un kultūras jautāju-
mos Alfons Žuks, vietnieks veselī-
bas un sociālo pakalpojumu jautāju-
mos Aivars Vanags, vietnieks attīstī-
bas jautājumos Kārlis Stars, domes 
deputāts un komiteju vadītājs Ai-

nars Vasilis, domes deputāti: Aivars 
Kraps, Leonīds Salcevičs, Ilmārs 
Luksts, Edvīns Meņķis, izpilddirek-
tora vietniece Anita Moskovska, 
Jēkabpils novada Attīstības pār-
valdes vadītāja Baiba Voltmane, 
Jēkabpils novada Administratīvās 
pārvaldes Finanšu ekonomikas no-
daļas vadītāja Gita Kalniete.

Sēdē apstiprināts arī Budžeta 
komisijas reglaments. Budžeta ko-
misijas galvenie uzdevumi ir izskatīt 
un sniegt atzinumus par 2025. gada 
budžeta pieprasījumiem, pieņemt 
lēmumu par pieprasījuma reģistrā-
ciju iekļaušanai budžeta projektā.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

26.  septembra Jēkabpils no-
vada domes sēdē tika apstiprinā-
ta Ziemassvētku dāvanu iegāde 
izglītojamajiem  Jēkabpils novada 
pirmsskolas izglītības iestādēs un 
vispārējās izglītības iestādēs, kurās 
īsteno pirmsskolas izglītības prog-
rammu, izsniedzot Ziemassvētku 
dāvanas – saldumu paciņas desmit 
eiro vērtībā.

Saldumu pakas tiks izsniegtas 
izglītojamajiem Aknīstes PII “Bi-
tīte”, Salas PII “Ābelīte”, Viesītes 
PII “Zīlīte”, Jēkabpils PII “Ausek-
lītis”, Jēkabpils PII “Bērziņš”, Jē-
kabpils PII “Kāpēcītis”, Jēkabpils 
PII “Zvaigznīte”, Jēkabpils PII 
“Zvaniņš”, kā arī izglītības iestādēs, 

kurās īsteno pirmsskolas izglītības 
programmu  – Ābeļu pamatskolā, 
Biržu pamatskolā, Dignājas pamat-
skolā, Krustpils pamatskolā, Rube-
ņu pamatskolā, Sūnu pamatskolā, 
Zasas vidusskolā un Antūžu pamat-
skolā. Ziemassvētku dāvanas tiks 
izdalītas 2024. gada Ziemassvētku 
pasākumos.

2024./2025. mācību gadā Jē-
kabpils novada pirmsskolas iz-
glītības iestādes un vispārējās iz-
glītības iestādes, kurās īsteno 
pirmsskolas izglītības program-
mu, pēc Valsts izglītības informā-
cijas sistēmas datu bāzes apmeklē 
1891 izglītojamais.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Šī gada septembrī Jēkabpils 
novada pašvaldības policijas dar-
binieki tikās ar 1. klašu skolēniem, 
dāvinot pašvaldības sarūpētās at-
starojošās vestes ar uzrakstu “Jē-
kabpils novads”. Kopumā apmek-
lētas 13 izglītības iestādes. Mā-
cības 1.  klasē šogad uzsākuši 395 
bērni. Tiekoties ar skolēniem pār-
runāti jautājumi, kas viņiem būtu 

jāievēro, dodoties uz skolu, atrodo-
ties izglītības iestādē un arī mājās. 
Protams, neizpalika arī dienesta 
automašīnas parādīšana, kā arī at-
starojošo vestu pielaikošana. Un 
atceramies, ka uz ielas jābūt uzma-
nīgiem, jālieto atstarotāji, lai esat 
redzami diennakts tumšajā laikā!

Jēkabpils novada pašvaldības policija
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Skata priekšlikumus Jēkabpils novada teritorijas plānojuma 
pilnveidei

Uzsākti Krustpils pils parka 1. kārtas pārbūves darbi

Uzsāk apkures sezonu Jēkabpils novadā

Noslēgusies spēle “Jēkabpils novada 
foto medības”

Saņemiet nekustamā īpašuma nodokļa 
maksāšanas paziņojumus elektroniski!

Pārbūvēs Ārijas Elksnes ielu Jēkabpilī

25. septembrī Jēkabpilī no-
tika Jēkabpils novada teritorijas 
plānojuma izstrādes darba gru-
pas sanāksme. Tajā tika skatīti 
vairāki fizisko un juridisko perso-
nu priekšlikumi, kas radušies pēc 
teritorijas plānojuma 1. redakcijas 
publiskās apspriešanas. 

Sanāksmē tika skatīti šādi jau-
tājumi: par funkcionālo zonējumu 
teritorijā starp uzņēmumu SIA 
“PATA” un Smilgu ielas savrup-

māju kvartālu Jēkabpilī, par funk-
cionālo zonējumu nekustamā īpa-
šuma “Radžusalas” teritorijā (pie 
Ābeļu ciema) un mežu teritorijā 
blakus SIA “Ošukalns” ražošanas 
zonai, par pašvaldībai piederošo 
zemes gabalu Kaļķu iela 9 Jēkab-
pilī, kas plānots kā dabas un ap-
stādījumu teritorija, par Zemga-
les ielas plānoto atzaru Jēkabpilī, 
kas nodrošinātu piekļuvi esošajam 
gājēju celiņam gar Radžu ūdens-

krātuvi. Vēl tika izskatīti jautājumi 
par Jēkabpils Ķieģeļu ielas mik-
rorajona mazdārziņiem un par Jē-
kabpils pilsētas robežas precizē-
šanu pie Ābeļu ciema. 

Plašāk par sanāksmē pārru-
nāto var lasīt  pašvaldības mājas 
lapā www.jekabpils.lv, sadaļā 
Aktualitātes.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa,  

Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Īstenojot Interreg VI-A Lat-
vijas-Lietuvas pārrobežu sa-
darbības programmas 2021.–
2027.  gadam projektu LL-00060 
“Iepazīsti parku tumsā”, ir uzsākti 
Krustpils pils parka Jēkabpilī pir-
mās kārtas pārbūves darbi. Būv-

darbu gaitā plānots veikt parka 
apgaismojuma un gājēju celiņu 
pārbūvi, tilta dekoratīvās joslas 
atjaunošanu, kā arī uzstādīt labie-
kārtojuma elementus. 

Jēkabpils novada pašvaldī-
ba šī gada 23. septembrī pārbū-

ves darbu veikšanai būvlaukumu 
nodeva SIA “BPV pakalpojumi”, 
ar kuru 2024. gada 2. septembrī 
tika noslēgts līgums par kopējo 
līguma summu 280  106,92 EUR 
ar PVN. Būvuzraudzību objek-
tā veic SIA “IV 2”, ar kuru paš-
valdība noslēdza līgumu šī gada 
9. septembrī par kopējo līguma 
summu 6957,50 EUR ar PVN. Sa-
vukārt autoruzraudzību veic SIA 
“BRK projekti” saskaņā ar šī gada 
12. septembrī noslēgo līgumu par 
kopējo summu 1210,00 EUR ar 
PVN. Būvdarbus plānots pabeigt 
2025. gada pavasarī.

Plānoto darbu rezultātā tiks 
uzlabota un atjaunota esošā 
Krustpils pils parka infrastruk-
tūra, tādējādi parku veidojot kā 
tūristiem pievilcīgu galamērķi, 
vienlaikus saglabājot vēsturisko 
un dabas mantojumu.

Jēkabpils novada pašval-

dībaprojektā kopējās plānotās 
aktivitātes īsteno kā vadošais 
partneris sadarbībā ar Pasvalys 
rajona pašvaldību kā projekta 
partneri. 

Projekta mērķis ir palielināt 
kultūras objektu apmeklētāju 
skaitu, attīstot divus jaunus ko-
pīgus tūrisma produktus Krust-
pils pils un Pasvalys parkos, kā 
arī paaugstināt tūrisma profesio-
nāļu un speciālistu, kas strādā ar 
parka dabas objektiem, prasmes.

Projekta rezultātā tiks izstrā-
dāti divi jauni tūrisma produkti – 
virtuālās realitātes Tumšās stun-
das tūre un Tumšās stundas eks-
kursijas gida pavadībā Krustpils 
pils parkā Jēkabpils novadā un 
Jonišķēļu muižas parkā Pasvalys 
rajonā. Integrējot IT risinājumus 
un virtuālās realitātes tehnolo-
ģijas, projekts pilnveidos muzeju 
piedāvājumus un parku apmek-

lētāju pieredzi, veicinot kultūras 
objektu pārvēršanu par viediem 
parkiem.

Projekta kopējais finansē-
jums ir 754 999,98  EUR, no kura 
Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda (ERAF)  līdzfinansējums ir 
603 999,98 EUR. Savukārt kopējās 
projekta izmaksas Jēkabpils nova-
da pašvaldībai ir 379 999,99 EUR, 
no kurām ERAF līdzfinansējums ir 
303 999,99 EUR, valsts budžeta lī-
dzfinansējums 38 000,00 EUR un 
pašvaldības budžeta finansējums 
38 000,00 EUR apmērā.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības 
finansiālo atbalstu. Par šīs publikācijas saturu 

pilnībā atbild Jēkabpils novada pašvaldība, un 
tā nekādos apstākļos nav uzskatāma par Eiropas 

Savienības oficiālo nostāju.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa,  

Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Ņemot vērā vēsos un vējainos 
laika apstākļus, šī gada 2. oktob-
rī Jēkabpils novada domes izpild-
direktors Uldis Skreivers izdeva 
rīkojumu uzsākt apkures sezonu 
Jēkabpils novada pašvaldības 
iestāžu un kapitālsabiedrību katlu 
mājās siltumenerģijas piegādes 
nodrošināšanai, vispirms nodroši-
not siltumenerģijas piegādi visās 
pirmsskolas izglītības iestādēs un 
pēc tam citās izglītības iestādēs.

Rīkojums izdots, pamatojo-

ties uz Pašvaldību likumu un Mi-
nistru kabineta noteikumu “Par 
siltumenerģijas piegādes nosacī-
jumiem”, kas nosaka, ka apkures 
sezonas sākuma un beigu termi-
ņu, kā arī ierobežotas siltumener-
ģijas piegādes režīmus atbilsto-
ši konkrētiem apstākļiem nosaka 
pašvaldības, ņemot vērā siltum
enerģijas piegādes un lietošanas 
noteikumus.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

No 25. maija līdz 1. oktobrim 
Jēkabpils novada Tūrisma infor-
mācijas centrs izaicināja novada 
iedzīvotājus un viesus apceļot Jē-
kabpils novadu, ķert kadrus, krāt 
punktus un saņemt balvas! Vado-
ties pēc fotogrāfiju fragmentiem, 
spēles dalībnieki devās dažādu 
objektu meklējumos, fotografējas 
pie tiem un iesūtīja fotoattēlus.

Piedalīties varēja jebkurš inte-
resents individuāli vai izveidojot 
komandu.

Spēli noslēgušas un fotoattē-
lus iesūtījušas 24 komandas, kop-
skaitā 63 dalībnieki. Spēlē pie-
dalījušās septiņas komandas ar 
bērniem, viena komanda ar māj-
dzīvnieku. Lai apmeklētu visus 50 
objektus, dalībnieki nobrauca ap-
tuveni 600 km.

Kā grūtāk atrodamos objektus 
dalībnieki minējuši Dzirkaļu pils-

kalnu, Dronku velnakmeni un Her-
coga Jēkaba kanāla fragmentu.

Pateicamies visiem Jēkabpils 
novada foto medību dalībnie-
kiem! Uzvarētāji ir visi, jo iegūti ir 
iespaidi, kopā būšanas laiks, ceļo-
šanas prieks un jaunas zināšanas. 
Lai vairotu jūsu prieku, katrai ko-
mandai Jēkabpils novada Tūris-
ma informācijas centrs ir sagata-
vojis pārsteiguma balvu. Tuvāka-
jā laikā sazināsimies ar dalībnie-
kiem un vienosimies par dāvanas 
saņemšanu.

Lai azarts un ceļotprieks 
nezūd! Tiekamies citos notikumos! 

Jēkabpils novada Tūrisma informācijas 
centrs

Aicinām iedzīvotājus un juri-
diskās personas pieteikties nekus-
tamā īpašuma nodokļa maksāša-
nas paziņojuma saņemšanai elek-
troniski! Paziņojumu izsūtīšana 
elektroniski ļaus pašvaldībai sa-
mazināt izdevumus un ietaupītos 
budžeta līdzekļus novirzīt citiem 
sabiedrībai svarīgiem mērķiem.

Lai maksājuma paziņojumus 
par nekustamā īpašuma nodokli 
saņemtu elektroniski, jāveic tikai 
viena darbība  – portālā Latvija.
gov.lv jāaktivizē oficiālā elektro-
niskā adrese.

Aktivizējot oficiālo elektronis-
ko adresi jūs ne tikai saņemsiet 
nekustamā īpašuma nodokļa pa-
ziņojumus, bet varēsiet savstarpē-
ji elektroniski sazināties ar visām 
valsts un pašvaldības iestādēm 
drošā, valsts izveidotā informāci-
jas apmaiņas kanālā.

Atgādinām, ka e-adreses lie-
tošana ir obligāta visām Latvijā 
reģistrētajām juridiskajām perso-
nām un daļai fizisko personu.

Uzziniet vairāk, konsultējieties 
un izveidojiet e-adresi, izmantojot 
informāciju portālā Latvija.gov.lv.

Šī gada 27. septembrī Jēkab-
pils novada pašvaldība parakstīja 
vienošanos ar Centrālo finanšu un 
līgumu aģentūru par Eiropas Sa-
vienības fonda projekta “Uzņē-
mējdarbības attīstībai nepiecie-
šamās publiskās infrastruktūras 
uzlabošana Jēkabpils novadā” īs-
tenošanu. Projekta mērķis ir uzņē-
mējdarbības attīstībai nepiecie-
šamās publiskās infrastruktūras 
uzlabošana, lai mazinātu negatī-
vas sociālekonomiskās sekas kli-

matneitrālas ekonomikas pārejai 
Jēkabpils novadā. 

Projektā tiks veikta Ārijas 
Elksnes ielas ar pieslēgumiem 
pārbūve 1688  m garumā, tiks iz-
būvēts ielas apgaismojums, gā-
jēju celiņš, kā arī tiks veikta Rīgas 
ielas un Ārijas Elksnes ielas krus-
tojuma pārbūve. Tiks nodrošināti 
nepieciešamie būvdarbu būvuz-
raudzības un autoruzraudzības 
pasākumi un īstenoti publicitātes 
pasākumi.

Projektā plānotie iznākuma un 
rezultāta rādītāji:

1) komersanti, kas gūst la-
bumu no attīstītās infrastruk- 
tūras – 6 komersanti;

2) komersantu izveido-
tās darbavietas, kuri guvuši la-
bumu no attīstītās infrastruk- 
tūras – 15 darbavietas;

3) privātās nefinanšu in-
vestīcijas nemateriālajos iegul-
dījumos un pamatlīdzekļos  – 
1  1658 84,68 EUR apmērā.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 2  057  340,68  EUR, 
tai skaitā Taisnīgās pārkārtoša-
nās finansējums 85  % (TPF)  – 
1  748  739,58  EUR un pašval-
dības līdzfinansējums (15  %) 
308 601,10 EUR.

Projekta īstenošanas termiņš 
līdz 2026. gada 31. decembrim.

Projektu vadības nodaļa, 
Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Aktivitātes projektā par digitālajiem risinājumiem
Jēkabpils novada pašvaldība 

kopā ar citiem sadarbības partne-
riem iesaistījusies projektā “Reclai-
med history” (Atgūtā vēsture).

13. septembrī Jēkabpils nova-
da pašvaldības pārstāvji Jelgavā 
piedalījās projekta “Reclaimed his-
tory” seminārā par ieejas maksu di-
gitāliem risinājumiem tūrisma, kul-
tūras un dabas mantojuma vietās. 
Tika runāts par to, vai jābūt ieejas 
maksai dabas un kultūras mantoju-
ma vietās, un kopā ar lektoru Andri 
Kleperu diskutēts par ieejas maksas 
mērķi, cenas noteikšanu un vietu 
apsaimniekošanas finansēšanu. Se-
minārā tika apskatīti dažādi digitā-
lie risinājumi, kas ir pieejami ieejas 
maksas iekasēšanai tūristu piesais-
tēs, skatīti piemēri gan no Latvijas 
gan ārvalstīm, kā arī iepazīti uzņē-
mēju pieredzes stāsti. Semināra da-
lībnieki atzina, ka ir iegūtas vērtīgas 
atziņas turpmākajam darbam.

Sauvkārt 25. un 26. septembrī 
Jēkabpils novada pašvaldības un 
novada Tūrisma informācijas centra 
pārstāves kopā ar pārējiem projek-
ta partneriem tikās Paņevēžā (Pa-
nevėžys), Lietuvā, kur apsprieda 
projekta gaitu, kā arī iepazina šīs 
pilsētas un apkārtnes tūrisma ob-
jektus, kuros jau ieviesti dažādi di-
gitālie risinājumi.

Projekta “Reclaimed history” 
galvenais mērķis ir “atdzīvināt” zu-
dušo kultūras mantojumu ar dažā-
diem digitāliem risinājumiem. Pro-
jektā iesaistītie partneri no Zem-
gales un Ziemeļlietuvas, kas 20 
tūrisma objektos, tostarp Kokne-
ses pilsdrupās un parkā, Gārsenes 
pilī, Čerkesas-Besparņa un Rokišķu 
muižā un tās apkārtnē un citos ob-
jektos Bauskas, Akmenes un Jelga-
vas novadā īstenos dažādus mūs-
dienīgus digitālos risinājumus, kas 
ļaus iepazīt šo vietu reiz zudušo 

vēsturi.
Projekts Nr. LL-00061 Digitāli 

pieejami un pievilcīgi zudušā kul-
tūras mantojuma tūrisma galamērķi 
Zemgalē un Ziemeļlietuvā/ Reclai-
med history tiek īstenots Interreg 
VI-A Latvijas-Lietuvas programmā 
2021.–2027. gadam. Projekta kopē-
jais finansējums ir 752  295,17  EUR 
(t.sk. Jēkabpils novada pašvaldības 
finansējums ir 75 027 EUR). Vairāk 
par projektu iespējams uzzināt paš-
valdības mājas lapā www.jekabpils.
lv sadaļā “Projekti”.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības 
finansiālo atbalstu. Par šīs publikācijas saturu 

pilnībā atbild Jēkabpils novada pašvaldība, un 
tā nekādos apstākļos nav uzskatāma par Eiropas 

Savienības oficiālo nostāju.

Jēkabpils novada pašvaldības 
Attīstības pārvalde 

Projektu vadības nodaļa
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IZSOLES

Informācija par nekustamo īpašumu un izsoles noteikumiem pieejama www.jekabpils.lv,  
sadaļā – Pašvaldība, Izsoles pārdošanas, Nekustamā īpašuma atsavināšana un Latvijas Vēstnesī.

• ar kadastra numuru 56860090214, “Aiz-
kārkli”, Salas pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 7,78 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 5686 009 0251 par izsoles sā-
kuma cenu 31700,00 eiro. Izsoles sākums 
15.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 16.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019003040 Trans-
porta iela 3-8, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 5600,00 
eiro. Izsoles sākums 14.11.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums – 14.12.2024. pulk-
sten 13.00.

• ar kadastra numuru 56860020502, 
“D/S Automobīlists Nr.5/4-64”, Salas pa-
gasts, Jēkabpils novads, zemes vienība 
0,0775 ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 56860020502 par izsoles sākuma cenu 
1100,00 eiro. Izsoles sākums 18.11.2024. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 
18.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019009388 Slim-
nīcas iela 1-7, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 6400,00 
eiro. Izsoles sākums 14.11.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums – 14.12.2024. pulk-
sten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019003035 Ma-
donas iela 75-5, Jēkabpils, Jēkabpils no-
vads, dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 
2000,00 eiro. Izsoles sākums 13.11.2024. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 
13.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019003022 Ma-
donas iela 75-4, Jēkabpils, Jēkabpils no-
vads, dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 
1620,00 eiro. Izsoles sākums 13.11.2024. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 
13.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56529000015 
“Veldres”-4, Vandāni, Dignājas pagasts, 
Jēkabpils novads, dzīvoklis par izsoles sā-
kuma cenu 1200,00 eiro. Izsoles sākums 
06.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 06.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019009394 Vies-
tura iela 38A-59, Jēkabpils, Jēkabpils no-
vads, dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 
8500,00 eiro. Izsoles sākums 11.11.2024. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 
11.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019009395 Meža 
iela 6-9, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par izsoles sākuma cenu 6900,00 
eiro. Izsoles sākums 04.11.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums  – 04.12.2024. 
pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019003095 Ma-
donas iela 30A-17, Jēkabpils, Jēkabpils 
novads, dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 

4052,00 eiro. Izsoles sākums 06.11.2024. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 
06.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019003100 Ķie-
ģeļu iela 7-7, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 4400,00 
eiro. Izsoles sākums 04.11.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums  – 04.12.2024. 
pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 5601 900 3093 Brī-
vības iela 94-1, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 4100,00 
eiro. Izsoles sākums 11.11.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums – 11.12.2024. pulk-
sten 13.00.

• ar kadastra numuru 56010013486, Rīgas 
iela 249, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,7913 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 5601 001 3486 par izsoles sā-
kuma cenu 70000,00 eiro. Izsoles sākums 
30.10.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 29.11.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56019000091 Zaļā 
iela 2-25, Jēkabpils, Jēkabpils novads, dzī-
voklis par izsoles sākuma cenu 10500,00 
eiro. Izsoles sākums 28.10.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums – 27.11.2024. pulk-
sten 13.00.

• ar kadastra numuru 56869000013 Zaļā 
iela 2-24, Sala, Salas pagasts, Jēkabpils 
novads, dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 
8200,00 eiro. Izsoles sākums 30.10.2024. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 
29.11.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56869000094 
Ošānu iela 11-1, Ošāni, Salas pagasts, Jē-
kabpils novads, dzīvoklis par izsoles sā-
kuma cenu 2394,00 eiro. Izsoles sākums 
18.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 18.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56869000095 
Ošānu iela 11-14, Ošāni, Salas pagasts, Jē-
kabpils novads, dzīvoklis par izsoles sā-
kuma cenu 2409,00 eiro. Izsoles sākums 
19.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 19.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56869009013 
Ošānu iela 12A-18, Ošāni, Salas pagasts, 
Jēkabpils novads, dzīvoklis par izsoles sā-
kuma cenu 2585,00 eiro. Izsoles sākums 
19.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 19.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56829000010 
“Liepu gatve 3”-2, Slate, Rubenes pagasts, 
Jēkabpils novads, dzīvoklis par izsoles sā-
kuma cenu 1330,00 eiro. Izsoles notiek 
05.11.2024 pulksten 9.00   Jēkabpils nova-
da Attīstības pārvaldes telpās Rīgas iela 
150A, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 1.stāva 
sēžu zālē.

• ar kadastra numuru 56010020358, 
Vārpu iela 15A, Jēkabpils, Jēkabpils no-
vads, zemes vienība 0,3465 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 56010020358 par iz-
soles sākuma cenu 10500,00 eiro. Izsoles 
sākums 13.09.2024. pulksten 13.00, izsoles 
noslēgums – 14.10.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 5654 001 0583, 
“Tulpes”, Dunavas pagasts, Jēkabpils no-
vads, zemes vienība 1,14 ha platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 56540010189 par izso-
les sākuma cenu 4900,00 eiro. Izsoles sā-
kums 12.11.2024. pulksten 13.00, izsoles no-
slēgums – 12.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56660060241, “Po-
cerīši”, Kalna pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 1,95 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 56660060240 par izsoles sā-
kuma cenu 11000,00 eiro. Izsoles sākums 
15.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 16.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56480020247, “D/s 
Liesma Nr.98”, Ābeļu pagasts, Jēkabpils 
novads, zemes vienība 0,11 ha platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 56480020134 par izso-
les sākuma cenu 2700,00 eiro. Izsoles sā-
kums 12.11.2024. pulksten 13.00, izsoles no-
slēgums – 12.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56480020126, “D/s 
Liesma Nr.28”, Ābeļu pagasts, Jēkabpils 
novads, zemes vienība 0,47 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 5648 002 0246 par 
izsoles sākuma cenu 8000,00 eiro. Izsoles 
sākums 08.11.2024. pulksten 13.00, izsoles 
noslēgums – 09.12.2024. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56059000054 Augš-
zemes iela 25-1, Aknīste, Jēkabpils novads, 
dzīvoklis par izsoles sākuma cenu 700,00 
eiro. Izsoles sākums 08.11.2024. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums  – 09.12.2024. 
pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56010021864, Brīvī-
bas iela 283A, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,0395 ha platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 5601 002 1864 par izso-
les sākuma cenu 1800,00 eiro. Izsoles no-
tiek 15.11.2024 pulksten 9.30 Jēkabpils no-
vada Attīstības pārvaldes telpās Rīgas iela 
150A, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 1.stāva 
sēžu zālē.

• ar kadastra numuru 56960020130 “Sī-
polaine”, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 7,96 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 56960020024 par izsoles sā-
kuma cenu 24800,00 eiro. Izsoles notiek 
15.11.2024 pulksten 10,00 Jēkabpils novada 
Attīstības pārvaldes telpās Rīgas iela 150A, 

Jēkabpils, Jēkabpils novads, 1.stāva sēžu 
zālē.

• ar kadastra numuru 56800010141, “Vī-
nkalni”, Rites pagasts, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 10,9 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 56800010054 par izsoles sā-
kuma cenu 17000,00 eiro. Izsoles sākums 
29.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 02.01.2025. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56800010009, 
“Jaunkronīši”, Rites pagasts, Jēkabpils no-
vads, zemes vienība 2,58 ha platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 56800010091 par izso-
les sākuma cenu 4500,00 eiro. Izsoles sā-
kums 19.12.2024. pulksten 13.00, izsoles no-
slēgums – 20.01.2025. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56010010563, Vī-
tolu iela 15, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,1451 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 56010010559 par otrās izsoles 
sākuma cenu 2560,00 eiro. Izsoles sākums 
02.01.2025. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 03.02.2025. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56010010562, Vī-
tolu iela 13, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,0579 ha platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 56010010558 par otrās 
izsoles sākuma cenu 1520,00 eiro. Izsoles 
sākums 19.12.2024. pulksten 13.00, izsoles 
noslēgums – 20.01.2025. pulksten 13.00.

• ar kadastra numuru 56010022091, Jē-
kaba iela 15, Jēkabpils, Jēkabpils novads, 
zemes vienība 0,0401 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 56010022091 par izsoles sā-

kuma cenu 1800,00 eiro. Izsoles sākums 
29.11.2024. pulksten 13.00, izsoles noslē-
gums – 02.01.2025. pulksten 13.00.

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, klātienē un elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā – Jēkabpils novads) pārdod nekustamos īpašumus:

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, klātienē un elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā – Jēkabpils novads) pārdod nekustamos īpašumus:

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, klātienē un elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā – Jēkabpils novads) pārdod nekustamos īpašumus:

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, klātienē un elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā – Jēkabpils novads) pārdod nekustamos īpašumus:

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, klātienē un elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā – Jēkabpils novads) pārdod nekustamos īpašumus:

21. oktobrī, kā arī 11. un 25. novembrī plkst. 9.00–
13.00 Jēkabpils stadiona telpās (stadiona tribīņu ēkā) 
Brīvības ielā 289 aicinām uz ASINS DONORU DIENU 
Jēkabpilī! Lai atjaunotu un uzturētu asins krājumus un 
spētu nodrošināt asins pieejamību ikvienam, kam tā būs 
nepieciešama, VADC aicina ikvienu atsaucīgu cilvēku 
ziedot asinis.

Lai dotos uz asins ziedošanas vietu, galvenais ir laba 
pašsajūta un vēlme palīdzēt. Pēc reģistrēšanās poten-
ciālajam donoram jāaizpilda neliela anketa, kam seko 
saruna ar ārstu, temperatūras un asinsspiediena mērīju-
mi, kā arī hemoglobīna pārbaude. Ja visi rādītāji ir labi, 
tad donors aicināts doties uz asins ziedošanu.

Lai ziedotu asinis, līdzi jābūt derīgam personu ap-
liecinošam dokumentam (pasei, personas apliecībai 
(eID) vai jebkurai citai personu identificējošai aplie-
cībai, kas satur sekojošu informāciju – personas kodu, 
vārdu, uzvārdu un foto.

Vairāk par Donoru kustību: www.vadc.lv
Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

21. oktobrī, kā arī 11. un 
25. novembrī aicinām uz  
Donoru dienu Jēkabpilī!

Iedzīvotājiem ir iespēja saņemt līdzfinansējumu nekustamā īpašuma 
pieslēgšanai centralizētajai kanalizācijas un ūdensapgādes sistēmai

Jēkabpils novada iedzīvotājiem ir 
iespēja saņemt līdzfinansējumu ne-
kustamā īpašuma pieslēgšanai cen-
tralizētajai kanalizācijas un ūdensap-
gādes sistēmai atbilstoši Jēkabpils 
novada domes saistošajiem notei-
kumiem Nr. 7 “Par Jēkabpils novada 
pašvaldības līdzfinansējumu nekusta-
mā īpašuma pieslēgšanai centralizē-
tajai kanalizācijas un ūdensapgādes 
sistēmai”.

Pašvaldības līdzfinansējums tiek 
piešķirts fiziskai vai juridiskai perso-
nai pieslēguma centralizētajai kanali-
zācijas sistēmai vai centralizētajai ka-
nalizācijas un ūdensapgādes sistēmai 
būvniecības izmaksu kompensēšanai. 
Pašvaldības līdzfinansējums tiek no-
teikts 50 % apmērā, bet ne vairāk kā 
900  eiro viena nekustamā īpašuma 
pieslēgšanai centralizētajai kanalizā-
cijas sistēmai vai centralizētajai kana-

lizācijas un ūdensapgādes sistēmai.
Lai saņemtu pašvaldības līdzfi-

nansējumu pieslēguma būvniecībai, 
nekustamā īpašuma īpašniekam jāie-
sniedz Jēkabpils novada pašvaldībā 
iesniegums, pievienojot dokumentu, 
kas apliecina pieslēguma būvdarbus 
un to nodošanu ekspluatācijā atbilsto-
ši spēkā esošajiem normatīvajiem ak-
tiem un pieslēguma būvdarbu vai bū-
vmateriālu un izpildmērījuma izmaksu 
veikšanu apliecinošus dokumentus.

Saņemtos pieteikumus izskatīs, kā 
arī lēmumu par pašvaldības līdzfinan-
sējuma piešķiršanu vai atteikumu pie-
šķirt pašvaldības līdzfinansējumu pie-
ņems Jēkabpils novada dome. 

Par īpašuma pieslēgšanās iespē-
jām var uzzināt vēršoties pie  SIA “Jē-
kabpils ūdens”, SIA “Aknīstes Pakal-
pojumi”, SIA “Vīgants” vai pie Jēkab-
pils novada pagastu pārvaldniekiem.

Sīkāka informācija: Par Jēkabpils 
novada pašvaldības līdzfinansējumu 
nekustamā īpašuma pieslēgšanai cen-
tralizētajai kanalizācijas un ūdensap-
gādes sistēmai (likumi.lv).

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes 
Infrastruktūras apsaimniekošanas nodaļa
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1. oktobrī SIA “Jēkabpils ūdens” nosvin uzņēmuma pastāvēšanas 45 gadus
Šogad 1. oktobrī SIA ”Jēkab-

pils ūdens” svinēja dibināšanas 
45. gadadienu. 

SIA ”Jēkabpils ūdens” tehnis-
kais direktors Dainis Raubiškis at-
minas, ka toreizējā Ūdensvada un 
kanalizācijas saimniecības pār-
valdē nonāca 1983. gada 13. ok-
tobrī pēc institūta pabeigšanas. 
Atceroties uzņēmuma pirmsāku-
mus, viņš uzsver, ka lielu darbu 
uzņēmuma izveidē ieguldījis sā-
kotnējais vadītājs Elmārs Užu-
lis. “Viņš vienmēr ir bijis darba 
cilvēks. Vienmēr domāja, kā uz-
labot darbu. Viņa vadībā sākām 
mainīt aizbīdņus, tos pārbūvēt. 
Tas veicināja, ka avārijas gadīju-
mā vairs nevajadzēja atslēgt pusi 
pilsētas no ūdens,” par E.  Užuli 
saka D.  Raubiškis. Materiālteh-
niskā bāze pieticīga, materiā-
lu trūkums un neesamība, kadru 
trūkums – tādi bija toreizējie iz-
aicinājumi. “

“Jau atnākot uz SIA “Jēkab-
pils ūdens” izaicinājumu netrū-
ka. Es atnācu uz SIA “Jēkabpils 
ūdeni” Covid laikā. Savus darbi-
niekus pirmo reizi sastapu attā-
lināti. Tikai tad klātienē. Uzreiz 

bija jāorganizē darbs attālināti, 
jānodrošina visas nepieciešamās 
IT tehnoloģijas. Toreiz aktuāls 
bija jautājums par skaidrojumu 
sniegšanu Konkurences pado-
mei saistība ar asenizāciju. Se-
koja saules bateriju uzstādīšana 
Veseļos, automātiku sakārtoša-
na. Ūdens zudumu mazināšana, 
remontējot tīklus, sakārtojot uz-
skaiti. Pašvaldības uzstādījums 
bija samazināt par 5 %, mums iz-
devās vairāk. Veiksmīgas sakritī-
bas rezultātā, domājot par uzņē-
muma attīstību, pirms plūdiem 
Jēkabpilī bijām iegādājušies pār-
vietojamo ģeneratoru. Tas ļoti 
noderēja,” tā sava darba pirm-
sākumus no 2020.  gada noga-
les atceras valdes loceklis Artūrs 
Smagars.

Viņš saka, ka SIA “Jēkabpils 
ūdens” notikumu dinamika ir tik 
strauja, ka prātā paliek visspilg-
tākie brīži, kas prasījuši lielākus 
izaicinājumus vai veiksmīgi izde-
vušies. Toties, domājot par  SIA 
“Jēkabpils ūdens” izaicinājumiem 
toreiz un tagad, tad to akcents ir 
būtiski mainījies: toreiz bija jā-
domā, kur dabūt tehniku, mate-

riālus, tagad ir jādomā, kā izpildīt 
direktīvu, dzeramā ūdens kvalitā-
tes prasības. Tagad ir jābūt dar-
bības plāniem, atskaitēm dažā-
dos šķērsgriezumos. Toreiz tā ne-
bija. “Esmu gandarīts, ka Jēkab-
pils pilsētā tiek atjaunoti un izbū-
vēti tīkli, uzņēmumam iegādāta 
jauna tehnika, īstenojam projek-
tus, tiecamies uzlabot iekšējos 
procesus. Vislielākais paldies ko-
mandai. SIA “Jēkabpils ūdens” 
darbiniekiem, kuri visās, pat eks-
tremālās situācijās ir pierādīju-
ši savu darba spēju, mērķtiecību 
un neatlaidību. Un arī komandas 
garu. To visciešāk izjutu plūdos,” 
pārdomās dalās A. Smagars.

Valdes loceklis spriež, ka 45 
gadi nav ne daudz, ne maz. “Mēs 
kā uzņēmums esam tādā pus-
audžu vecumā, kur vēl daudz 
augt un attīstīties. Sākums ir bijis 
smags. Jaunā paaudze to nav 
piedzīvojusi un visdrīzāk nevar 
iedomāties, kādos apstākļos nā-
cies strādāt. Mums jāturpina 
augt, jāmāk pielāgoties jauna-
jiem izaicinājumiem, jābūt ela-
stīgiem, pašpietiekamiem, sa-
ražojot sev elektrību Veseļos un 

Daugavsalā. Daudz strādājam 
pie kolektīva saliedēšanas un arī 
ikdienā aprunājamies, kā kuram 
veicas. Dodamies iepazīt citus 
ūdenssaimniecības uzņēmumus, 
lai gūtu pieredzi un savā darbā 
ieviestu ko jaunu, bet uzņēmu-
ma vīzija mums ir kā ceļa zvaig-
zne, ko tiecamies piepildīt: drošs, 
kvalitatīvs dzeramais ūdens, attī-
rīti notekūdeņi, sekojot līdzi teh-
noloģiskajam progresam. Dzīve 
ir tik dinamiska, ka mums vien-
mēr ir jābūt plūsmā ar laika ritē-
jumu,” stāstījumu par uzņēmumu 
pabeidz SIA “Jēkabpils ūdens” 
valdes loceklis A. Smagars.

Uzņēmums dibināts 
1979. gada 1. oktobrī, atdalot to 
no toreizējā Jēkabpils rajona Ko-
munālā saimniecības uzņēmu-
ma. Jaunizveidotā uzņēmuma 
nosaukums bija Jēkabpils rajona 
Ūdensvada–kanalizācijas saim-
niecības pārvalde. Tā izveidoša-
nas mērķis – ūdensapgādes uzla-
bošana Jēkabpils rajonā, tai skai-
tā, Viesītē un Aknīstē.

Savu darbību jaunizveidotais 
uzņēmums uzsāka ar visai kritis-
kā stāvoklī tam nodotiem ūdens-

vada (31  km) un kanalizācijas 
(10  km) tīkliem, bez atbilstošas 
tehniskās bāzes, metālapstrādes 
iekārtām un telpām. Tīkli tika no-
doti bez tehniskās dokumentā-
cijas. Darbības pirmajā gadā uz-
ņēmums novērsa aptuveni 950 
ūdensvada avārijas, paplašināja 
ūdensvada tīklus par 4,2 km un 
kanalizācijas tīklus par 25,3  km. 
Abonentu skaits  – 83 uzņēmu-
mi un iestādes. 1985.gadā uz-
ņēmumā strādā 96 darbinieki, 
tai skaitā, ūdensvada iecirknī  – 
59, kanalizācijas iecirknī  – 28, 
administrācijā – deviņi darbinieki.

1991. gadā uzņēmumā strā-
dāja 128 darbinieki, tai skaitā ad-
ministrācijā – 18 darbinieki. Abo-
nentu skaits  – 893 uzņēmumi, 
iestādes un iedzīvotāji. Pēdējās 
izmaiņas uzņēmumā notikušas 
2003. gadā. Pamatojoties uz Ko-
merclikumu un Jēkabpils pilsē-
tas domes 18.12.2002. lēmumu 
Nr.  30 uzņēmums tiek reorgani-
zēts un 2003. gada 8.  janvārī ie-
rakstīts Komercreģistrā kā sa-
biedrība ar ierobežotu atbildību 
“Jēkabpils ūdens”.

SIA “Jēkabpils ūdens”

Par autotransporta kustības slēgšanu uz 
dzelzceļa pārbrauktuves Nr. 507 posmā 
Krustpils–Kūkas

Oktobrī Jēkabpilī, Aknīstē un Viesītē bez 
maksas izvedīs savāktās rudens lapas

Iesniedz siltumenerģijas tarifa izmaiņas no š.g. 1. novembra

VAS “Latvijas dzelzceļš” ziņo, 
ka saistībā ar plānotiem dzelz-
ceļa remontdarbiem autotrans-
porta kustībai tiks slēgta dzelz-
ceļa pārbrauktuve Nr. 507 dzelz-
ceļa posmā Krustpils–Kūkas km 
135,975 (Jēkabpils novads, Zī-
lāni, Kūku pagasts; Vietējais au-
toceļš V 781: Jaunāmuiža–Ra-
tītes–Mežāre, GPS koordinātas 
(pēc Google maps) 56.5226750 
25.9609516.):

• 21.10.2024. no plkst. 4.00 līdz 
plkst. 20.00 (shēma Nr. 1);

• 22.10.2024. no plkst. 8.00 

līdz plkst. 20.00 un 23.10.2024. 
no plkst. 08.00 līdz plkst. 20.00 
(shēma Nr. 2) autotransporta 
kustība tiks organizēta pa vienu 
braukšanas joslu.

Atbildīgie par darbu izpildi  – 
VAS “Latvijas dzelzceļš” Sliežu 
ceļu pārvaldes Daugavpils re-
monta nodaļas vadītājs Anatolijs 
Gorjajevs (t. nr. 29532487), Rē-
zeknes ekspluatācijas nodaļas 
vadītājs Nikolajs Vavilovs (t. nr. 
2953441).

VAS “Latvijas Dzelzceļš”

SIA “Jēkabpils siltums” in-
formē, ka  Sabiedrisko pakalpo-
jumu regulēšanas komisijai š.g. 
23. septembrī iesniegtas Sabied-
rības siltumenerģijas tarifa izmai-
ņas, kas ir aprēķinātas saskaņā ar 
2010. gada 14. aprīļa Sabiedrisko 
pakalpojumu regulēšanas komisi-
jas padomes lēmumu Nr. 1/7 ap-
stiprināto “Siltumenerģijas apgā-

des pakalpojumu tarifu aprēķinā-
šanas metodika” un pamatojumu 
noteiktajam tarifam. 

Plānots, ka Sabiedrības no-
teiktais (piedāvātais) siltumener-
ģijas tarifs būs 80,92 eiro un stā-
sies spēkā 2024. gada 1. novem-
brī. Tarifs stāsies spēkā, ja Sa-
biedrisko pakalpojumu regulēša-
nas komisija nebūs pieņēmusi un 

publicējusi oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis” lēmumu par 
noteiktā tarifa spēkā stāšanās at-
saukšanu. Noteiktā tarifa izmaiņas 
pret spēkā esošo tarifu ir saistītas 
ar kurināmā cenas izmaiņām. At-
gādinām, ka no š.g. 1. oktobra – 
siltumenerģijas tarifs ir 73,48 eiro 
par megavatsundu. 

SIA “ Jēkabpils siltums”

Š.g. oktobrī Jēkabpilī, kā arī 
un Aknīstē un Viesītē tiks orga-
nizēta rudens lapu izvešana.

Ja vēlaties, lai bez maksas 
izved no jūsu īpašuma kritušās 
koku lapas un citus bioloģiski 
noārdāmos dārza un parka at-
kritumus, tad pieteikšanās kār-
tība ir šāda:

No 14. oktobra līdz 25. ok-
tobrim jums jāpiesakās pie SIA 
“Jēkabpils pakalpojumi” (Jē-
kabpils pilsētā, zvanot SIA “Jē-
kabpils pakalpojumi” uz tālr. nr. 
29145520 darba dienās plkst. 
8.00–17.00 vai rakstot uz e-pas-
tu: klienti@jekpak.lv) vai pie pa-
gastu pārvaldniekiem: Aknīstē 
(Jānis Striks, tālr. nr. 26389739) 
un Viesītē (Sanita Lūse, tālr. nr. 
26670482).

Bioloģisko atkritumu izve-
šana norisināsies no 28. oktobra 
līdz 15. novembrim.

Bezmaksas lapu izvešana 
vienā adresē tiks veikta tikai 
vienu reizi! No īpašuma tiks sa-
vākti atkritumi līdz 2 m³ jeb līdz 
diviem “Big bag” maisiem.

Ja iedzīvotājs pieteiksies 
lapu izvešanai pēc 25. oktobra, 
tad šis pakalpojums būs maksas.

Atgādinām, ka maisos drīkst 
mest tikai augus, puķes, zāli, 
koku lapas un sīkus zarus. Stin-
gri aizliegts mest citus atkritu-
mus – plastmasas pudeles, stik-
la taru, šīferi, akmeņus, būvgru-
žus, makulatūru un tam līdzīgus 
atkritumus.

Maisa novietošanai jāizrau-
gās ērti pieejama vieta, kur nav 
traucēta atkritumu savākšanas 
automašīnas piekļuve. Maisus 
vēlams nenovietot zem elektrī-
bu vadiem un kokiem.

Infrastruktūras apsaimniekošanas nodaļa
Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Aktuālie darbi SIA “JK Namu pārvalde” apsaimniekotajās mājās
2024. gada septembrī veiksmī-

gi pabeigti būvdarbi 1920. gadā 
celtajai daudzdzīvokļu dzīvojamai 
ēkai Rīgas ielā 162, Jēkabpilī. Mājai 
atjaunots jumta segums un koka 
konstrukcijas, kā arī lietus notek-
sistēma un skursteņgalvas, tādējā-
di pagarinot ēkas kalpošanas laiku 
un uzlabojot tās siltumnoturību. Tā 
kā māja ir simts gadus sena, tās at-
jaunošana ir nozīmīgs ieguldījums 
Jēkabpils vēsturiskā mantojuma 
saglabāšanā un attīstībā. Ēka ir ie-
guvusi estētisku vizuālo izskatu. Fi-
nansējumu būvdarbiem aizdevu-
ma veidā piešķīra AS “Swedbank”, 
darbus veica SIA “JuN”.

Septembrī sākās būvdarbi Sila 
ielā 2 un Sila ielā 2A, Zasā, Zasas 
pagastā, Jēkabpils novadā. Abām 
mājām tiks atjaunots jumta segums 
un nolietojušās koka konstrukci-
jas, kā arī atjaunoti ventilācijas iz-
vadi un lietus noteksistēma. Darbi 

tiek īstenoti, izmantojot AS “Swed-
bank” aizdevumu. Mājai Sila ielā 2 
tos veic SIA “Idegra”, ēkai Sila ielā 
2A – SIA “JAGUAR”.

Sākusies arī jumta seguma no-
maiņa un lietus ūdens noteksistē-
mas atjaunošana daudzdzīvokļu 
dzīvojamai mājai Madonas ielā 26, 
Jēkabpilī. Finansējums būvdar-
biem ir AS “Swedbank” aizdevums, 
darbus veic SIA “JuN”.

SIA “MB TEAM” pagrabā Au-
seklīša ielā 3 un Auseklīša ielā 21 

nomainīja kanalizācijas sistēmu, sa-
vukārt Namu pārvaldes darbinieki 
mājā Nameja ielā 22 nomainīja ap-
kures sistēmas ventiļus. Šobrīd tiek 
mainīti aukstā ūdens tīkli ēkā Vies-
tura ielā 16 un lietus ūdens kanali-
zācija “Saulgriežos”, Rubeņos, Ru-
benes pagastā.

Attēlā – mājas jumts Rīgas ielā 
162 pirms un pēc remonta.

Iveta Skolniece, 
SIA “JK Namu pārvalde” sabiedrisko 

attiecību speciāliste 
Foto: SIA “JK Namu pārvalde”

30. septembrī sāka pieslēgt apkuri namu pārvaldes 
apsaimniekotajām mājām

30.  septembrī sāka pieslēgt 
apkuri SIA “JK Namu pārvalde” 
apsaimniekotajām mājām. Ņemot 
vērā, ka naktīs ārgaisa temperatū-
ra pazeminās, SIA “JK Namu pār-
valde” 1. oktobrī pakāpeniski sāka 
pieslēgt apkuri savā apsaimnie-
košanā esošajām daudzdzīvokļu 
mājām. Siltummezgli ir noregulēti 
tā, lai siltumenerģijas padeve au-
tomātiski atslēgtos, kad āra gaisa 
temperatūra ir +15 grādi. Sākoties 

apkures sezonai, iespējamas situā-
cijas, kad dzīvoklī nesilst kāds ra-
diators, kā arī jūtama krasa tem-
peratūras atšķirība starp kaimiņu 
dzīvokļiem. Šādos gadījumos ne-
pieciešams veikt atgaisošanu, kas 
ir darbietilpīgs un pakāpeniski vei-
cams process, līdz ar to aicinām ie-
dzīvotājus būt saprotošiem! Mēdz 
būt situācijas, kad namu pārval-
des meistariem, novēršot problē-
mu, nepieciešams iekļūt pagrabos, 

tāpēc lūgums uz to durvīm norā-
dīt sava dzīvokļa numuru, lai varētu 
sazināties un raiti veikt darbu. Aici-
nām arī pa rokai turēt pagraba at-
slēgas. Ja rodas jautājumi par siltu-
menerģijas pieslēgšanu un apkures 
sistēmas atgaisošanu, aicinām vēr-
sties Namu pārvaldes avārijas die-
nestā, zvanot dispečeriem pa tālr. 
nr. 65232402, 29406016!

Iveta Skolniece, 
SIA “JK Namu pārvalde” sabiedrisko 

attiecību speciāliste
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SIA “Aknīstes pakalpojumi” ir reģistrēti kā decentralizēto kanalizācijas 
pakalpojumu sniedzēji, līdz ar to veic asenizācijas pakalpojumus. 

Kontaktinformācija: SIA “Aknīstes pakalpojumi”, Saltupes iela 9, Aknīste, 
Jēkabpils nov.; tālr. nr.: 29479886; e-pasts: info@aknistespakalpojumi.lv.

Iedzīvotāju zināšanai!

Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagastsAknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagasts

Krustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagastsKrustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagasts

Ābeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagastsĀbeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagasts

Konkurss saistībā ar pieminekļa 100-gadi Asarē

Pašvaldība pieņem dāvinājumā bijušo pasta ēku Zasā

Godina majora Alfrēda Porieša piemiņuTurpinās būvdarbi posmā no pagrieziena uz Mazslati līdz Zasai

Pirms 100 gadiem Asarē baznī-
cas dārzā tika likts pamatakmens 
un atklāts piemineklis Latvijas Ne-
atkarības karā 39 kritušo Augškur-
zemes partizānu pulka karavīru 
piemiņai. Asare kā vieta pieminek-
ļa celšanai tika izvēlēta tāpēc, ka 
pilī atradās pulka štābs.

Pirmās brīvvalsts laikā katru 
gadu 22. vai 23. jūnijā pie piemi-
nekļa pulcējās Asares un apkār-
tējo pagastu, no kuriem pulkā bija 
apvienojušies partizāni, iedzīvotā-
ji un viesi. Baznīcā notika dievkal-
pojums, pie pieminekļa – svinīgais 
brīdis un aizsargu parāde, bet mui-
žas parkā – izrāde vai koncerts un 
zaļumballe. Pagasta iedzīvotāji pie 
tā nāca arī 18. novembrī lāpu gājie-
nā. Šo tradīciju atjaunoja pēc Lat-
vijas neatkarības atgūšanas. Tagad 
ik gadu notiek piemiņas pasākums 
Lāčplēša dienā.

Šogad 10. novembrī uz pasāku-
mu Asarē bija laipni aicināti visi, bet 
īpaši tie, kuru senči cīnījās un krita 
par brīvu Latviju, tie, kuri saimnieko 
par viņu nopelniem iegūtajā zemē 
un tur godā viņu piemiņu. 

Lai papildinātu vai pārbaudītu 
zināšanas par vēsturi, aicinu pieda-
līties konkursā.

Jautājumi:
1. No kuriem pagastiem daļa 

vietējo iedzīvotāju apvienojās par-
tizānu grupās un nodibināja Augš-
kurzemes partizānu pulku?

2. Kurš ir Augškurzemes parti-
zānu pulka dibinātājs un kāda bija 
viņa darbība līdz padomju okupā-
cijai (atbildēt īsi un konkrēti)?

3. Nosauciet vietas Augškur-
zemē jeb Sēlijā, kuras nacionālo, 
tautā saukto “zaļo” partizānu gru-
pas, vēlāk – pulks atbrīvoja no lieli-
niekiem 1919. gadā.

4. Kurš Latijas valsts prezidents 
un kad atklāja pieminekli krituša-
jiem APP karavīriem Asarē?

5. Kā un kur tika saglabāta 
pulka kritušo karavīru piemiņa? Kur 
ir saglabājušās piemiņas vietas arī 
šobrīd (atbildēt īsi un konkrēti)?

6. Nosauc Lāčplēša Kara orde-
ņa kavalierus no tiem pagastiem, 
kuri bija apvienojušies Augškurze-
mes partizānu pulkā.

7. Nofotografē vai sameklē in-

ternetā vai presē vienu bildi no 
Augškurzemes partizānu pulka 
vēstures vai piemiņas vietu kritu-
šajiem karavīriem un pieraksti, kas, 
kad, kur redzams un kas ir avots, no 
kura tā ņemta.

Atbildes līdz 5. novembrim jā-
nosūta uz e-pastu: edite.asare@
gmail.com vai jāiesniedz Asares 
bibliotēkā. Rezultātu apkopošana 
un uzvarētāju apbalvošana notiks 
pasākumā Asarē 10. novembrī.

Konkurss organizēts sadarbībā 
ar Asares bibliotēku.

Edīte Pulere, novadpētniece

Jēkabpils novada dome 
2024.  gada 26.  septembra sēdē 
nolēma pieņemt īpašumā bez atlī-
dzības dāvinājumu no SIA “Tet” – 
bijušo pasta ēku Zasas muižas 
parka teritorijā (“Pasts”, Zasas pa-
gasts, kadastra nr. 5698 501 0007) 
un ierakstīt zemesgrāmatā uz Jē-
kabpils novada pašvaldības vārda.

Nekustamā īpašuma noteiktā 
tirgus vērtība ir 8000eiro, kopē-
jā platība – 283,5 m². Dāvinājums 
(ziedojums) paredzēts kultūras, 
mākslas, zinātnes, izglītības, spor-

ta, vides un/vai sociālās palīdzības 
veicināšanas mērķiem.

Ēka saglabājusies no Zasas 
muižas laikiem kā muižkungu va-
sarnīca. Iepriekš tajā atradusies 
Zasas pasta nodaļa, beidzamos 
gadus – palīgtelpas līdzās esoša-
jam sakaru tornim. Īpašums ilg-
stoši bijis pārdošanā, taču tam nav 
atradušies pircēji. Ēkai veicama 
tehniskā apsekošana, jo beidza-
mos gadus stāvoklis iekštelpās ir 
pasliktinājies.

Ja ēkas stāvoklis būs atbils-

tošs un ar laiku izdosies piesais-
tīt projektu līdzekļus, pašvaldība 
plāno šeit ierīkot tūrisma infor-
mācijas punktu vai novadpētnie-
cības/muzeja telpas saistībā ar 
Zasas muižas parku. Iespējams, 
kādu daļu telpu varētu arī izno-
māt. Protams, ēka nav jauna, būs 
jāiegulda daudz darba, taču tā ir 
neatņemama Zasas muižas parka 
sastāvdaļa.

Jēkabpils novada pašvaldības Sabiedrisko 
attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa, 

Jēkabpils novada Attīstības pārvalde

Šī gada 30. septembrī Rube-
nes pagasta Bērzu kapsētā noti-
ka Latviešu Virsnieku apvienības 
organizēts pasākums mūžībā aiz-
gājušā Latvijas patriota, atvaļi-
nātā majora Alfrēda Porieša pie-
miņai viņa 115 gadu dzimšanas 
dienā. Majoram Alfrēdam Porie-
tim veltītajā atceres pasākumā 
piedalījās daudzi novada ļaudis, 
zemessardzes pārstāvji, kuri da-
lījās atmiņās par A.  Porieša per-
sonību, viņa dzīvi un nebeidza-
mo mīlestību Latvijai un tās cil-
vēkiem.  Sākoties Atmodai, atva-

ļinātais kapteinis Alfrēds Porietis 
tika uzņemts Latvijas Virsnieku 
Apvienībā, Represēto klubā, Na-
cionālajos Daugavas Vanagos, 
Latvijas Brīvības Cīnītāju Fondā, 
un Dzelzs krusta Kavalieru Apvie-
nībā, kura tika pārdēvēta par Lat-
vijas Lāčplēšu Dižcilti. 1993. gadā 
A.Porieti paaugstināja par majoru, 
un 1999. gadā apbalvoja ar Goda 
medaļu. bet 2002. gadā – piešķir 
NBS 1.  pakāpes goda zīme Par 
nopelniem.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Rubenes un Zasas pagas-
tos turpinās valsts autoceļa P72 
“Ilūkste (Virsaiši)–Bebrene–Birži” 
posma no 41,950. līdz 51,910.  ki-
lometram (pagrieziens uz Maz-

slati–Zasa) pārbūves darbi  – tā 
informēja “Latvijas Valsts ceļi”. 
Šajā posmā tiks klāts asfaltbeto-
na segums. Pie Zasas tiks pārbū-
vēts arī 1972.  gadā būvētais tilts 
pār Zasas upi. Tāpat tiks atjaunots 
1979. gadā būvētais tunelis auto-
ceļa 43,27. kilometrā. Visā posmā 
sakārtos ūdens atvadi  – raks un 
tīrīs grāvjus, atjaunos un pārbū-
vēs caurtekas. Būvdarbus pēc 
“Latvijas Valsts ceļi” pasūtījuma 
veic SIA “SC grupa” par līgum-

cenu 6  433  828,71  eiro; no tiem 
5 317 213,81 eiro tiek segti no ES 
Atveseļošanas fonda līdzekļiem. 
Būvuzraudzību nodrošina SIA 
“Firma L4”, projekta autors – AS 
“Ceļuprojekts”. Būvdarbus plā-
nots pabeigt līdz 2025. gada mai-
jam. Šobrīd ceļa posmā darbojas 
5 luksofori, ātruma ierobežojums 
70 un 50 km/h, līdz ar to šķērsoša-
nai jāplāno 40 minūtes.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Pa Aknīstes daiļdārziem

5. oktobrī jestri nosvinēta senioru dāmu 
deju kolektīva “Pīlādzītis” 10 gadu jubileja

Šogad septembris bija nepa-
rasti silts un saulains, tādēļ mēs, 
neliels pulciņš senioru, kuri esam 
apvienojušies domu biedru grupā 
“Stropā”, devāmies aplūkot Aknīs-
tes daiļdārzus. Izrādās, ka to pilsē-
tā ir gana daudz un tie ir bezgala 
krāšņi! Mūsu pirmā ekskursija – uz 
Līvānu ielu. Pirms daudziem ga-
diem tā bija sakoptākā iela Latvijā. 
Vai jūs to zinājāt? Šodien tā kļuvusi 
vēl skaistāka un pievilcīgāka. Pir-
mais, ko apskatījām, bija Rasmas 
Britānes dārzs. Ideāli sakārtotas 
puķu dobes, kas papildinātas ar 
dažādiem apcirptiem skujkokiem, 
daudz arī citu dekoratīvo augu, 
arī dārza keramika. Plaša kolekci-
ja. Tālāk devāmies uz Silvijas Jau-
jenieces dārzu. Arī šis dārzs labi 
kopts, brīvāks, ne tik klasisks, bet 

ļoti skaists daiļdārzs. Ja kāds ne-
zina, kur likt rudens ābolus, Silvija 
to lieliski prot – izmanto kā mēs-
lojumu augsnes skābināšanai. No-
slēgumā mēs apmeklējām māju, 
kur apkārtne veidota kā lauku sēta 
pilsētā. Drusciņ no laukiem, drus-
ciņ no pilsētas. Daina nav aizrā-
vusies ar svešzemju augiem, bet 
gana labas ir pujenes dzīvžogā 
un akcentos vasaras puķu dobēs. 
Apkārt zaļo lieli koki, vietu te at-
raduši bērzi, pīlādzis, sudrabvītols 
un daudzi citi pirms 30, 40 gadiem 
Dainas stādītie koki. Arī oktob-
rī plānojam pabūt vairākos dār-
zos vec-Aknīstē un sabiedriskajos 
apstādījumos. Mēs lepojamies ar 
savu mazpilsētu Aknīsti un tās čak-
lajiem ļaudīm!

Domubiedru kopas “Stropā” vārdā  
Daina Miezāne

26. oktobrī notiks spiningošanas sacensības 
Marinzejas ezerā

26. okotbrī Atašienes pagastā, 
Marinzejas ezerā, notiks spiningo-
šanas sacensības no laivām. Sacen-
sības notiks no plkst. 8.30 līdz 15.00 
komandu ieskaitē (1–2 dalībnieki) un 
pēc principa: ķer, nofotografē, atlaid. 
Obligāta pieteikšanās līdz 21. oktob-

rim. Tālr. nr. saziņai: 20350527.
Plašāk ar sacensību nolikumu var 

iepazīties Jēkabpils novada pašvaldī-
bas mājas lapā www.jekabpils.lv sa-
daļā Aktualitātes.

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes
Vides un dabas resursu aizsardzības nodaļa

Kūku pagasta pārvaldes darbi septembrī
Kūku pagastā septembrī turpinā-

jām veikt dažādus teritorijas sakār-
tošanas un infrastruktūras uzlaboša-
nas darbus. Septembrī salabots ceļš 
Veseļu ielā – veikta bedru piebērša-
na un planēšana, veikti sakopšanas 
un zāles pļaušanas darbi Kūku pa-
gasta kapsētās gatavojoties svecīšu 
vakariem.

Septembrī pabeidzām Baļotes 
ezera krastmalas un makšķerēšanas 
sektoru izpļaušanu, kā arī Laukezera 
atpūtas zonas un pieguļošās teritori-
jas izpļaušanu. Septembrī tika veikts 
arī iepriekš plānotais monitorings pa-
gasta notekūdeņu attīrīšanas iekārtās.

Tālis Zalva, pārvaldes vadītājs 
(Kūku pag., Variešu pag., Krustpils pag.) 

Piemineklis pie Asares luterāņu 
baznīcas, 1925.‑1927. g. (foto no 
Jēkabpils Vēstures muzeja krājuma, 
JkNM 8708)

Ar “Desmitgades sadanci” 
senioru dāmu deju kolektīvs “Pī-
lādzītis” atzīmēja savu 10 gadu 
pastāvēšanu. Kolektīvs sāka dar-
boties 2014.  gadā pie senioru 
biedrības, kad projektā pēc sievu 
iniacitīvas tika organizētas Eiro-
pas deju nodarbības Valentīnas 
Briškas vadībā. 

Šobrīd kolektīvā dejo 12 sie-
vas un vadītāja ir Aija Riekstiņa. 
Kopā aizvadīti gan priecīgi, gan 
skumji notikumi. Šajos gados “Pī-
lādzītis” kuplinājis daudzus pasā-
kumus gan uz savas skatuves At-
ašienē, gan Mētrienā, Varakļā-
nos, Mārcienā, Rudzātos, Bebre-
nē, Vīpē, Mežārē… Desmit gados 

izdejotas dejas dažādos ritmos, 
dejojot apceļotas daudzas skais-
tas Latvijas vietas. “Pīlādzītis” 
ciemojies un sirsnīgi uzņemts citu 
kolektīvu organizētajos pasāku-
mos, tāpēc uz savu “Desmitga-
des sadanci” aicināja savus drau-
gus. Paldies tiem, kas atsaucās un 
kuplināja pasākumu – Mētrienas 
“Saulgriezes”, Mežāres “Kame-
nes”, Vīpes dāmu deju kolektīvs, 
Atašienes “Teiči”, “Mūžīgais dzi-
nējs”, folkloras kopa “Vīraksne” 
un amatierteātris “Dvīņu zvaig-
znājs”. Pasākumā tika lasīta ko-
lektīva dalībnieces Līvijas Vikše-
res dzeja, kas veltīta “Pīlādzīša” 
meitenēm. Ar dziesmām prie-

cēja “Līvenhofas muzikanti”, kas 
arī vakara gaitā aicināja uz kopī-
gu sadziedāšanu un sadancoša-
nu. Paldies visiem par prieku, ap-
lausiem, smaidiem, dāvanām un 
kopā būšanu!

Atašienes Tautas nama “Annas sāta” 
vadītāja Vēsma Turkupole

Foto: Kārlis Zalāns
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Viesītes kultūras centrā “Sēli-
ja” 5. oktobra pēcpusdienā notika 
svinīgā apbalvojuma “Sēlijas sud-
rabs” pasniegšanas ceremonija, 
kurā tika godināti trīs līdzvērtīgi 
spoži galvenās balvas saņēmēji. 
Sudraba rotadatas ar vilka siluetu 
šogad aizceļoja uz Gārseni, Kal-
dabruņu un Sauku.

Konkursa trešajā gadā tika sa-
ņemti 25 pieteikumi, ko izskatīja 
žūrija piecu cilvēku sastāvā. Vēr-
tēts tika gan katra pretendenta 
paveiktais pēdējo gadu laikā, gan 
arī paveiktā ietekme savā kopienā 
un Sēlijas vēsturiskajā zemē ko-
pumā. Konkursā ierasti tiek cildi-
nāti ne vien galvenās balvas saņē-
mēji, bet arī visi nominanti un pie-
teikumu autori.  Galveno “Sēlijas 
sudraba” balvu ieguva Alberts 
Kreņevskis no Gārsenes pagasta. 
Lai arī daudz strādājis ārzemēs, 
kalpojot Latvijas diplomātiskajā 
dienestā, ar sirdi un darbiem Al-
berts vienmēr bijis piederīgs Sē-
lijai. Divu dzejas grāmatu autors 
un vēstures grāmatas “Gārsene 

un gārsenieši” līdzautors. Pieda-
lījies vairāku Gārsenes pagasta 
kultūrvēsturisko objektu sakārto-
šanā gan praktiski, gan finansiāli. 
Ar viņa gādību tiek saglabātas arī 
Sēlijas katoļu garīgās vērtības  – 
viņš apkopj priesteru kapavietas 
Dvietē un Laucesā, uzstādījis koka 
krustu pie Aknīstes katoļu baznī-
cas, kā arī nupat uzsācis darbu pie 
priestera Antona Rukmaņa piemi-
ņas istabas izveidošanas Subates 
katoļu baznīcā. 

“Sēlijas sudraba” apbalvo-
jumu saņēma arī Ieva Jātniece 
no Rubenes pagasta Kaldabru-
ņas. Lai arī Ieva daudziem Sēli-
jā un Latvijā pazīstama ar radošu 
darbošanos bijušajā Kaldabruņas 
skolā, kur izveidots Pļavas muzejs, 
apbalvojumam bija pieteikta tieši 
baznīcas atjaunošanas dēļ. Kalda-
bruņas luterāņu baznīca cieta pa-
domju laikā ierīkotas minerālmēs-
lu noliktavas dēļ. Kaut gan nelieli 
atjaunošanas darbi sākās jau 1995. 
gadā, patiesā baznīcas atdzimša-
na noris pašlaik ar Ievas Jātnie-

ces entuziasmu. Top stikla vitrā-
žas logiem, nupat ieklāta jauna 
baznīcas grīda un 2025. gadā tiks 
uzsākta baznīcas interjera izvei-
de. Te regulāri notiek mākslas un 
mūzikas pasākumi, uz kuriem sa-
brauc ļaudis no visas Latvijas un 
pat Lietuvas.

Apbalvojumu “Sēlijas sud-
rabs” saņēma Sanita un Aivars 
Lūši no Saukas pagasta, kurus 
konkursam izvirzīja Velta Lāce. 
Lūšu ģimene saka, ka skaistākā un 
labākā vieta ir tur, kur paši dzīvo-
jam. Un viņu ikdienas darbi to ap-
liecina  – nelielajā Saukas ciemā 
viņi ir klātesoši visos sarīkojumos, 
brīvprātīgi gatavo cienastus un 
rūpējas par ciema noformējumu. 
Vietējai bibliotēkai, kas ir vienīgā 
pašvaldības iestāde ciemā, re-
gulāri dāvina jaunākās grāmatas. 
Viņi izveidojuši publiski pieejamu 
peoniju dārzu, kurā vasaras sāku-
mā uzplaukst ap 530 visdažādāko 
šķirņu peonijas. Puķu jau kļuvis tik 
daudz, ka pamazām tiek apstādīti 
arī visi ciema stūri. Un tieši Lūšu 
ģimenes peoniju dārza dēļ Sau-
kas ciems kļūst par atpazīstamu 
tūrisma galamērķi Sēlijā.

Konkurss “Sēlijas sudrabs” 
tiek organizēts jau trešo gadu. 

Konkursu rīko biedrība 
“Ūdenszīmes” un kopienu sadar-
bības tīkls “Sēlijas salas” projektā 
“Savienojums. Viedā reģiona stra-
tēģija Sēlijas vēsturiskajai zemei.” 
Tā norisi finansiāli atbalsta Sa-
biedrības integrācijas fonds no 
Kultūras ministrijas piešķirtajiem 
Latvijas valsts budžeta līdzekļiem.

Informāciju sagatavoja Jānis Dzimtais, 
kopienu sadarbības tīkla “Sēlijas salas” 

sabiedrisko attiecību un tūrisma speciālists

Salas un Sēlpils pagastsSalas un Sēlpils pagasts

No š.g. 3. oktobra SIA Viesītes komunālā pārvalde pakāpeniski 
uzsākusi apkures sezonu. Par noplūdēm no apkures sistēmas aicinām 

nekavējoties ziņot pa tālr. nr.: 20229530, 25440203, 29163284. Ja 
nepieciešama radiatoru atgaisošana – zvanīt uz t. nr. 29163284, 

20229530. Nepieciešamības gadījumā lūdzam nodrošināt piekļuvi 
pagrabtelpām. Radiatoru atgaisošanu veiksim pakāpeniski, rindas 

kārtībā, darba laikā, darba dienās no plkst. 8.00 līdz 17.00.

Paziņojums!

Viesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagastsViesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagasts

Jēkabpils novada seniori Biržos satiekas “Senioru brančā”

Oktobra pirmajā dienā Latvijā 
tiek atzīmēta Starptautiskā senio-
ru diena, tādēļ biedrība “Vidus-
daugavas NVO centrs”  sadarbībā 
ar Jēkabpils novada pašvaldību 
un Kultūras pārvaldi Biržu Tautas 
namā organizēja “Senioru branču” 
jeb  vēlās brokastis. Tas reizē bija 
senioru tīklošanās pasākums un 
simbolisks biedrības projekta “Se-
nioru darījums: lauku senioru bal-
sis Latvijā” noslēguma pasākums, 
kaut vēl aktivitātes turpināsies 
līdz 31.oktobrim. Projekta mērķis 
ir veicināt lauku senioru aktīvu ie-
saisti sabiedriskajā dzīvē un uzla-
bot viņu dzīves kvalitāti.

Branča gaisotne bija atvērta 

un sirsnīga, sarunām mijoties ar 
dejām un kopā dziedātām dzies-
mām un baudot vietējo amatier-
kolektīvu priekšnesumus. Seniori 
izrādīja lielu interesi, jo pasākumā 
piedalījās gandrīz 200 dalībnieki. 

Seniori ir tie, kas ar saviem dzī-
ves stāstiem, darbu un piemēru 
bagātinājuši mūsu sabiedrību un 
mēs esam pateicīgi par to. Svarīgi 
ir izprast senioru vajadzības mūs-
dienu strauji mainīgajā realitātē un 
maksimāli atbalstīt centienus ne-
palikt vientuļiem, izglītoties visa 
mūža garumā un saglabāt interesi 
par dažādām mūsdienu iespējām, 
tajā skaitā runāt ar valsti un paš-
valdību pārstāvošajiem, lai vēstītu 
par savas dzīves aktualitātēm. 

Biedrības “Vidusdaugavas 
NVO centrs” realizētā NVO fonda 
projekta ietvaros jau notikušas 

vairākas nozīmīgas aktivitātes, 
piemēram, “Apkaimes sarunas”, 
“Tīklošanās pasākumi ar citām se-
nioru interešu pārstāvības NVO” 
un citas. Visas šīs aktivitātes bija 
labi apmeklētas un izpelnījās lielu 
interesi no dalībnieku puses. 

Pasākuma laikā Biržos “Senio-
ru Brančā”  dalībnieki dalījās savās 
personīgajās dziesmu kladēs un 
ēdienu receptēs, kas kalpoja par 
apliecinājumu tam, kā agrāk cilvē-
ki savstarpēji dalījās ar informāci-
ju, pierakstot to kladēs nevis digi-
tālajā vidē. 

Pasākumu “Senioru Bran-
čs” finansiāli atbalstīja Sabiedrī-
bas integrācijas fonds no Kultūras 
ministrijas piešķirtajiem Latvijas 
valsts budžeta līdzekļiem.

Lāsma Lapiņa,  
projekta vadītāja

Viesītē norisinājās XI Sēlijas kongress

Viesītes mazpulcēni novākto ražu nogādā 
Viesītes sociālās aprūpes centrā

Salas vidusskolā viesojas novada izglītības 
iestāžu direktori un direktoru vietnieki

5. oktobrī Viesītē norisinājās 
XI Sēlijas kongress, kas savieno-
jās arī ar IV Sēlijas nevalstisko 
organizāciju forumu. Pasākumā 
piedalījās Saeimas priekšsēdē-
tāja Daiga Mieriņa, kā arī vairāki 
ministri, Saeimas deputāti, ap-
kārtējo pašvaldību pārstāvji, kā arī 
Sēlijas sabiedriski aktīvie ļaudis 
un daudzu nevalstisko organizā-
ciju pārstāvji. No Jēkabpils nova-
da pašvaldības kongresā piedalī-
jās novada domes priekšsēdētā-
ja vietnieks izglītības un kultūras 

jautājumos Alfons Žuks, vietnieks 
veselības un sociālo pakalpojumu 
jautājumos Aivars Vanags, kā arī 
citi domes deputāti.  Rīta plenār-
sēdē ar lasījumiem uzstājās profe-
sors Pēteris Stradiņš, bijušais Lat-
vijas valsts prezidents Egils Levits, 
kā arī citi. Dienas gaitā tika disku-
tēts par Sēlijas ekonomisko attīs-
tību, politisko līdzdalību, identitāti 
un kultūrvēsturisko vidi, kā arī Ci-
vilo aizsardzību un drošību.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Jaunais mācību gads Viesī-
tes mazpulcēniem iesācies dar-
bīgs un notikumiem bagāts. Kad 
mācības skolā vēl tikai uzņem ap-
griezienus, tad mazpulcēni steidz  
nobeigt un apkopot savus jau pa-
vasarī iesāktos darbus. Nobeigu-
mam tuvojas invazīvo augu sugu 
apkopojums un izvietojums kartē 
Viesītes pilsētā un tuvākajā apkār-
tnē. Īpaša uzmanība tika pievēr-
sta Sosnovska latvānim, lupīnai 
un Kanādas  zeltslotiņai. 26. sep-
tembrī mazpulcēni rīkoja ražas 
novākšanas talku Viesītes urbāna-
jā kopienu dārzā. Šogad tur auga 
dažādi krāsaini dārzeņi  – sarkani 
un zili kartupeļi, dzelteni kabači, 

ķirbji, lillā burkāni un kāposti, sar-
kani pipari, puravi, batātes, puķes 
un garšaugi. Sevišķi labi bija pa-
devusies kartupeļu raža. Novāk-
tos dārzeņus mazpulcēni nogādā-
ja Viesītes sociālās aprūpes cen-
trā, lai tā iemītniekiem pagatavo-
tu krāsainas un veselīgas zupas. 
Labie darbi atmaksājas  – patei-
cībā no aprūpes centra vadītā-
jas Ilgas saņēmām garšīgu zefīru. 
Paldies! Šogad Viesītes mazpul-
cēnu rindas papildinājuši vairāki 
jauni dalībnieki. Lai viņiem izdo-
das veiksmīgi iekļauties Vislatvijas 
Mazpulku organizācijā un godam 
nest mazpulcēna vārdu!

Rudīte Feldmane

7.  oktobrī skolā viesojās Jē-
kabpils novada izglītības iestāžu 
direktori un direktoru vietnieki, lai 
vērotu mācību stundas Salas vi-
dusskolā pedagogu profesionālās 
kompetences pilnveides prog-
rammas “Mācīšana, lai iedziļinā-
tos – ieviešanas instrumenti sko-
las vadībai” noslēguma nodarbī-
bā, sadarbībā ar LU SIIC eksper-
tiem Uldi Dzērvi un Ilzi Cīruli.

Piedāvājām vērot un analizēt 
4 mācību stundas: 

1) sākumskolā sadarbības 
stundu vizuālajā mākslā un lat-
viešu valodā 3.  klasē (skolotājas 
Dace Ķiploka un Laura Mežinska);

2) matemātiku 6. klasē (skolo-
tāja Zanda Baumeistere);

3) Latvijas un pasaules vēsturi 

8. kl. (skolotāja Lāsma Vītiņa);
4) svešvalodu II (C2) angļu 

valodu 12.  kl. (direktore Sanita 
Sirmoviča).

Papildinājām prasmes vērot 
un analizēt mācību stundas, sa-
skatīt piemērotāko profesionālo 
atbalstu pedagogam, lai orga-
nizētu efektīvu mācību proce-
su klasē. Dienas noslēgumā pie-
dāvājām izziņas tūri Taborkalnā– 
Strūves ģeodēziskā loka punktā 
“Dabors-kalns”. 28 metru augsta-
jā tornī savienojas daba, zinātne 
un tūrisms – te paveras gan krāš-
ņi skati uz Sēlijas paugurvalni un 
Daugavas ieleju, gan iespējams 
izzināt Strūves ģeodēziskā loka 
vēsturi. 

Salas vidusskola

Konkursa galvenās balvas saņēmēji (no kreisās): Alberts Kreņevskis no 
Gārsenes pagasta; Ieva Jātniece no Rubenes pagasta Kaldabruņas;  
Aivars un Sanita Lūši no Saukas pagasta

Paziņoti apbalvojuma “Sēlijas sudrabs 2024” ieguvēji

Septembrī Viesītes PII Zīlīte 
“Taurenīšu” grupiņas bērni iesais-
tījās ābolu pārstrādes un pārdo-
šanas projektā “Naudas ceļš”. Tā 
mērķis bija iepazīstināt bērnu-
dārza bērnus ar ābolu pārstrādes 
procesu, veicināt izpratni par ve-
selīgu uzturu, attīstīt sadarbības 
un uzņēmējdarbības prasmes, kā 

arī sniegt praktisku pieredzi pro-
duktu pārdošanā.

Projekta laikā bērni kopā ar 
pedagogiem apmeklēja ābeļdār-
zu un iesaistījās ābolu lasīšanā. 
Interesantas un vēl nepieredzē-
tas izrādījās arī vienkāršās ābolu 
pārstrādes aktivitātes  – sulas 
spiešana ar sulu spiedi, ābolu sa-

gatavošana kaltēšanai un ievārī-
juma vārīšanai, kā arī pats ievārī-
juma vārīšanas process.

Ļoti svarīga projekta sadaļa 
bija arī produkta iepakošana un 
sagatavošana pārdošanai – ievā-
rījums tika saliets burciņās, tam 
pievienota pašu izstrādāta etiķe-
te ar sastāvu, lietošanas instrukci-

ju un uzglabāšanas termiņu. Pats 
lielākais notikums – gatavās pro-
dukcijas pārdošana Viesītes Zaļa-
jā tirdziņā. Lai gan bērniem bija 
satraukums vai tirgošanās izdo-
sies, nepilnu 15 minūšu laikā visa 
produkcija tika pārdota. Projekta 
noslēgumā visi bērni tiek apbal-
voti ar diplomiem par dalību pro-

jektā, kurus pasniedza pašu orga-
nizētajā “Rudens ābolu ballē”.

Statistika – kopā tika saražo-
tas 124 burciņas ābolu ievārījuma. 
Ievārījums tika dāvināts ģimenes 
locekļiem, kā arī pārējām PII “Zī-
līte “ grupiņām. 79 burciņas tika 
pārdotas Viesītes Zaļajā tirdziņā.
Grupiņas “Taurenīši” skolotāja Zaiga Gaide

Iesaistās ābolu pārstrādes un pārdošanas projektā “Naudas ceļš”
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Dalība aktivitātēs ir bez maksas. Vairāk informācijas jauniešu Facebook un Instagram kontos, kā arī www.jauniesivar.lv!
Jēkabpils novada Bērnu un jauniešu centra jaunatnes darbinieces

Atskats uz septembra jauniešu aktivitātēm

Iespējas un aktivitātes jauniešiem oktobrī

Jēkabpils novada izglītības iestādes uzsāk īstenot sko-
lēnu pašpārvalžu projektus “JĀ draudzībai!”

Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra (JSPA) 
iniciatīvā izglītības iestāžu pašpārvalžu atbalstam “Kon-
takts” apstiprinājusi 40 projektu, tai skaitā arī projektu Jē-
kabpils novada izglītības iestādēs: Zasas vidusskolā, Aknīs-
tes vidusskolā, Jēkabpils 2. vidusskolā, Sūnu pamatskolā, iz-
glītības programmu īstenosanas vietā Atašienē un Viesītes 
vidusskolā. Projektos atbalstītas 101 Latvijas izglītības ies-
tāžu iniciatīvas pašpārvalžu attīstības stiprināšanai, izglīto-
jamo pilsoniskās līdzdalības sekmēšanai un labbūtības vai-
rošanai. Konkursā kopējais pieejamais finansējuma apmērs 
no valsts budžeta līdzekļiem ir 120 000 eiro. Katra apstipri-
nātā iniciatīva saņems līdz 1200 eiro finansējumu savas ide-
jas īstenošanai. Projekta “JĀ draudzībai”, kuru īsteno Jēkab-
pils novada izglītības iestādes, norises laiks ir 12.08.2024.–
31.12.2024. Kopējais projekta finansējums – 6000, 00 eiro.

Septembrī jau notikušas pirmās projekta aktivitātes
• Viesītes vidusskolas pašpārvaldes jaunieši septembrī 

pulcējās uz pirmo sanāksmi, kuras laikā tika plānota pirmā 
saliedēšanās aktivitāte “Saulaina diena.” Aktivitāte “Saulai-
na diena” notika sadarbībā ar biedrību “Sēlijas laivas”, sko-
lēnu pašpārvaldes jauniešiem bija iespējā esot dabā, brīvā 
un nepiespiestā gaisotnē vienam labāk iepazīt, kopīgi laivo-
jot. Jaunieši pēc aktivitātes secināja, ka, darbojoties kopā 
un saskaņoti, laiva slīd daudz labāk. Izprotam, ka īstenojot 
dažādas idejas skolā, darbojas tie paši principi – mums jā-
iemācās uzticēties, sadarboties un ieklausīties citos. Ar po-
zitīvām emocijām un jaunām idejām atgriezīsimies skolā, lai 
turpinātu iesākto projektu “JĀ draudzībai”.

• Aknīstes vidusskolas skolēnu pašpārvaldei darba grupa 
30.09.2024. tikās pirmajā sapulcē, kurā piedalījās 13 pašpār-
valdes dalībnieki un projekta koordinatore N. Dirda, lai ap-
spriestu projekta “JĀ draudzībai” realizēšanu Aknīstes vi-
dusskolā. Šī sapulce ir nozīmīgs solis projekta īstenošanā un 
turpmākajā aktivitāšu plānošanā, lai īstenotu izvirzītos pro-
jektā mērķus. Pašpārvaldes dalībnieki strādāja pie projekta 
publicitātes stratēģijas, lai efektīvāk informētu sabiedrību 
un radītu interesi par skolas projektu. Tika pārrunāts iepirku-
mu saraksts, kas nepieciešamas projekta realizēšanai. Tika 
apstiprināts T-kreklu dizains ar apdruku. Šie T-krekli ar sko-
las un projekta logo kalpos par vienotu simbolu, radīs ko-
pības sajūtu un piederību kopienai, kā arī veicinās projekta 
“JĀ draudzībai” atpazīstamību. Sapulcē tika plānota arī pro-
jekta otrā aktivitāte – spēļu pēcpusdiena “NĀC AR MANI!”, 
kā saliedējošo spēļu pēcpusdienu 4.–9.  klašu skolēniem. 
Ņemot vērā spēļu veidus, galvenā uzmanība būs vērsta uz 
komunikācijas prasmju uzlabošanu, emocionālās inteliģen-
ces veidošanu un sadarbības prasmju attīstīšanu.

• Jēkabpils 2. vidusskolas skolēnu pašpārvaldes jaunieši 
ar lielu nepacietību gaidīja 25. septembri, kad skolēnu paš-
pārvaldes jaunajam kolektīvam bija plānots saliedēšanas 
pasākums “Komandas spēks!” kouča Reiņa Širokova vadībā. 
Pasākuma aktivitāšu mērķis bija vienot skolēnu padomes 
jauniešus, iemācīties iekļauties un sadarboties kolektīvā, kā 
arī nostiprināt prasmi kontrolēt savas emocijas. Jauniešiem 
bija jāpaveic dažādi uzdevumi, lai labāk iepazītu viens otru. 

Kārtīgs izaicinājums bija noteikt mūsu pašpārvaldes dalīb-
nieku patiesos un nepatiesos faktus. Mācījāmies nesarunā-
joties secīgi sarindoties pēc acu krāsas un pēc dzimšanas 
dienas datuma. Citā uzdevumā mums bija iespēja saprast, 
kā jūtas cilvēki ar invaliditāti: iejutāmies to cilvēku lomā, 
kuriem ir tikai viena roka, neredzīgu, nedzirdīgu un mēmu 
cilvēku ādā. Varam teikt, ka kopīgiem spēkiem mēs viegli 
tikām galā ar visiem izaicinājumiem, jo bijām laba komanda. 
Rīkot šādu pasākumu bija ļoti vērtīgi un noderīgi, jo iegu-
vām vienotāku un saliedētāku jauno pašpārvaldes sastāvu.

•  Sūnu pamatskolas (izglītības programmu īstenoša-
nas vieta Atašiene) skolēnu pašpārvaldes jaunieši septem-
brī tikās pirmajā projekta aktivitātē “Kontakts ar sevi”. Iz-
prast pašam sevi, sadarboties, just līdzi otram cilvēkam un 
radīt patīkamu skolas vidi gan sev, gan citiem – ne vienmēr 
ir viegli un pašsaprotami. Mēs mācāmies! Un to mums palī-
dzēja psiholoģe Sanita Bērziņa-Ivanova. Aktivitāšu laikā mēs 
iepazināmies ar plašo emociju spektru, dažādiem paņēmie-
niem kā pareizi tikt ar tām galā, minējām dažādus piemērus 
un dalījāmies savā pieredzē. Turpinot mēs darbojāmies pāros 
un mācījāmies uzticēties viens otram, sniegt atbalstu un likt 
justies droši, nepārkāpjot robežas. Minējām iemeslus, kādēļ 
empātija ir nepieciešama sabiedrībā un kā to attīstīt. Uzzinā-
jām, kas ir tolerance, kā var pieņemt dažādo, kas ir īpaši ak-
tuāli skolas vidē. Analizējām savu rīcību dažādās situācijās un 
izvērtējām, vai tas bija pareizi, kā vajadzētu rīkoties turpmāk. 
Nodarbību noslēdzām uz pozitīvas nots, daloties ar jaukiem 
komplimentiem, sirsnīgiem novēlējumiem gan sev, gan sko-
las biedriem. Šī aktivitāte ievērojami mainīja skatu uz pasauli, 
deva pozitīvas emocijas un vielu pārdomām.

•  Zasas vidusskola projekta aktivitātes uzsāk oktobrī, 
kad plānots pieredzes apmaiņas brauciens uz Viesītes vi-
dusskolu un Jauniešu forums. Aktivitātes īstenotas Izglītī-
bas un zinātnes ministrijas Jaunatnes politikas valsts prog-
rammas 2024.–2026.  gadam ietvaros īstenotā konkursa 
“Atbalsts izglītības iestāžu pašpārvalžu attīstībai program-
mas “Kontakts” iniciatīvu projektu īstenošanai” projektā “JĀ 
draudzībai!”.

∙  ∙  ∙
Darba ar jaunatni komanda ir izmantojusi iespēju un ir 

sagatavoti un iesniegti divi jauniešu projekti, lai Jēkabpils 
novada jauniešiem būtu plašākas neformālās izglītības akti-
vitāšu iespējas 2025. gadā.

30.08. tika iesniegts projekta pieteikums biedrības “Vi-
dusdaugavas NVO centrs” Lauku attīstības partnerība “Vi-
dusdaugava” izsludinātajā projektu konkursā, rīcībā “Jau-
niešu iniciatīva” projekts “Jaunieši var”, kura aktivitātes vēr-
stas uz jauniešu iespēju iepazīt uzņēmējdarbību un radīt 
inovatīvas idejas šajā jomā. Aktivitātes paredzētas Viesītes 
jauniešiem, sadarbojoties ar Aknīstes jauniešiem. Projekta 
kopējais finansējums ir 6000,00 eiro aktivitātes plānotas no 
01.05.2025. līdz 01.10.2025.

7.10. tika iesniegts Solidaritātes projekta “Jauni soļi ik-
dienai” pieteikums Eiropas Solidaritātes Korpuss program-
mā. Projekta ideju veidojuši un attīstījuši jaunieši piecu cilvē-
ku komandā, kopā ar jaunatnes darbinieci Annu Fedulovu. 
Projekta ietvaros jaunieši vēlas solidarizēties ar Jēkabpils 

novada jauniešiem un organizēt daudzveidīgas aktivitātes 
citiem jauniešiem. Aktivitātes vērstas uz būšanu dabā, rado-
šuma atraisīšanu, vides ilgtspēju un ceļošanu arī dabai drau-
dzīgi. Projekta aktivitātes plānotas laikā no 01.03.2025. līdz 
30.09.2025. Projekta plānotais budžets 5091,00 eiro. Pro-
jekta aktivitātes plānotas dažādās Jēkabpils novada vietās.

∙  ∙  ∙
12. un 13. septembrī Jēkabpils novada BJC jaunatnes 

lietu speciāliste Elīna Ziediņa un jaunatnes darbiniece Līva 
Liepiņa piedalījās Latvijas Jaunatnes pieredzes apmaiņas 
un spēka pasākumā Līvānos.

Pasākuma pirmajā dienā MJIC “KVARTĀLS” komanda 
dalībniekus iepazīstināja ar jaunatnes darbu un vidi Līvānu 
novadā. Apskatījām jauniešu centru un uzzinājām, cik daudz 
un dažādu iespēju ir Līvānu novada jauniešiem. Apmeklējām 
Līvānu Bērnu un jauniešu centru “NAMIŅŠ”, kur mūs sagai-
dīja ar muzikālu priekšnesumu un radošajām darbnīcām, kā 
arī piedalījāmies radošā aktivitātē kopā ar Ingu Salmiņu par 
un ap stikla tematiku.

Pasākuma otrajā dienā viesojāmies Rudzātu vidussko-
lā, kur iepazinām skolēnu pašpārvaldes un jauniešu atpūtas 
telpu “Mieriņš”, pēc tam devāmies iepazīt “Handmade Lat-
gola”, lai iepazītu NVO nozīmi.

Pasākums bija patiesi iedvesmojošs, tā bija arī lieliska 
iespēja būt kopā ar citiem Latvijas darba ar jaunatni kolē-
ģiem! Paldies MJIC “KVARTĀLS” par lielisko uzņemšanu un 
interesanto programmu.

∙  ∙  ∙
Šī gada 27. septebrī norisinājās Jēkabpils novada jaunie-

šu forums “Karjeras kompass,” kas Salas Tautas namā pulcē-
ja ap 70 Jēkabpils novada izglītības iestāžu audzēkņus. Jau 
iepriekš izveidotā anketā jauniešiem bija iespēja balsot par 
sev aktuāliem tematiem, tādējādi nosakot, ka 2024. gada 
forums izskanēs karjeras un finanšu jomā.

Forumu atklāšanā ar muzikālu priekšnesumu uzstājās 
Salas vidusskolas audzēkņi Kristīne un Francis, kā arī svinī-
gu uzrunu un iedrošinājuma vārdus vēlēja Jēkabpils novada 
domes priekšsēdētājs Raivis Ragainis. Foruma pirmajā daļā 
brīvprātīgie jaunieši Niklāvs un Linda moderēja paneļdisku-
siju, kurā tikās iedvesmojošas personības – žurnāliste, satu-
ra veidotāja un tūrisma zīmola “Lauku sēta Eglāji” attīstītāja 
Egita Galiņa, Latvijas ātrākā riteņbraucēja, zīmola “Zemnie-
ku sēta “Atpūtas”” un “Kipuru pasta” radītāja Katrīna Jau-
nslaviete-Kipure, koka karkasa paneļu māju ražošanas uzņē-
muma “MittHus” dibinātājs un sporta dzīves cienītājs Aivis 
Mitenieks, vides un aizsardzības speciālists Jēkabpils no-
vada pašvaldībā, sporta kluba “Jēkabpils Lūši” volejbolists 
Zigurds Adamovičs. Otrajā foruma daļā jaunieši piedalījās 
4 radošajās darbnīcās – “Karjeras džungļu labirintā,” “Kafi-
ja ar politiķiem,” ekspress franču valodas nodarbībā “Bon-
jour” un Swedbank finanšu nodarbībā “Tava nauda – Tavas 
iespējas.” Pasākuma noslēgumā jauniešus ar humoristisku 
šovu priecēja Iluzionists Edžus.

Pateicamies par sadarbību SIA “Sedumi,” SIA “Lielis-
kie,” Salas Tautas nama kolektīvam, brīvprātīgajiem jaunie-
šiem, foruma diskusijas un radošo darbnīcu viesiem un Jē-
kabpils novada izglītības iestādēm.

Aicinām jauniešus uz jauniešu telpām 
Viesītē trešdien, 16. oktobrī, plkst. 16.00 
uz aktivitāti “Gatavojam kopā”! Gatavo-
sim picmaizītes, spēlēsim spēles, runāsim 
par aktualitātēm jaunatnes jomā un vien-
kārši labi pavadīsim laiku kopā.

Piesakies, zvanot vai rakstot 26648746 
(Līva).

∙  ∙  ∙
17. oktobrī Zasas jauniešu telpās tiek 

aicināti visi jaunieši lai piedalītos īsās ap-
mācībās par grafiskā dizaina platformu 
Canva, kura nodrošina rīkus sociālo medi-
ju, grafikas, prezentāciju, reklāmas preču 
un tīmekļa vietņu izveidei, kā arī par video 
veidošanas aplikāciju CapCut.

∙  ∙  ∙
18. oktobrī plkst. 16.00–19.00 ikviens 

ir aicināts uz Jēkabpils novada Bērnu un 
jauniešu centru, lai piedzīvotu Erasus + 
projektu piedzīvojumu stāstus. Ar pro-
jektu piedzīvojumu un pieredzes stāstiem 
dalīsies gan darba ar jaunatni komanda un 

Jēkabpils novada jaunieši un viesi. Varēsi 
iepazīt stāstus par dažādiem projektu vei-
diem – jauniešu apmaiņas, jaunatnes dar-
binieku mobilitāte, jaunatnes dialogs u.c. 
stāsti.

Aktivitāte notiek Erasmus+ dienu 
ietvaros.

∙  ∙  ∙
22. oktobrī no plkst. 16.00 Jēkabpils 

Bērnu un jauniešu centrā aizsākam jaunu 
neformālu aktivitāti – 90 minūtes tavai iz-
augsmei. 90 minūtes, kuru laikā Tu varē-
si apgūt ko jaunu un vērtīgu tieši sev un 
savai izaugsmei.

Piesakies – tālr. nr. 26001913 (Elīna).
∙  ∙  ∙

24.  oktobrī plkst. 16:00 Viesītes jau-
niešu telpās   aicinām bērnus un jaunie-
šus uz filmu vakaru. Filma, lieliska atmos-
fēra un pozitīvi pavadīts laiks kopā. Ņem 
līdzi draugus, sev tīkamus našķus un 
pievienojies!

∙  ∙  ∙

25. oktobrī plkst. 15:00 Asares Tautas 
namā norisināsies Jēkabpils novada jau-
niešu sadraudzības pasākums, kurā jau-
nieši piedalīsies neformālās saliedēšanās 
aktivitātēs,  komandās dosies foto orien-
tēšanās Asares muižas parkā, kā arī socia-
lizēsies un kopā pavadīs laiku. Dalība pa-
sākumā ar iepriekšēju pieteikšanos. Pie-
teikšanās pie sava jaunatnes darbinieka. 
Sīkāka informācija par pasākumu, zvanot 
Evijai (mob. nr. 28349251).

∙  ∙  ∙
Aknīstes jauniešu iniciatīvu grupas 

pirmā SA-TIK-ŠA-NĀS. Ja esi jaunietis 
vecumā no 13 līdz 25 gadiem, vēlies aktī-
vi līdzdarboties un iesaistīties novada jau-
niešu ikdienas dzīvē, organizēt pasākumus 
un solidarizēties ar citiem jauniešiem, tad 
gaidām tieši tevi Aknīstes Bērnu un jau-
niešu centrā jau 28. oktobrī plkst. 16.00. 

Ņem līdzi draugu un pievienojies!
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19. oktobrī plkst. 11.00 grafaloģijas meistarklase ar rokraksta analīzes 
speciālisti Ivetu Rozentāli Variešu Tautas namā. Laipni aicināti visi 
interesenti! Rīko Variešu pagasta biedrība “Aloksnīte”. Pieteikšanās 
un sīkāka informācija: t. nr. 22049245 (Rasma), 29149411 (Anita).

Pasākums tiek īstenots saskaņā ar Jēkabpils novada pašvaldības 
piešķirto finansējumu un noslēgto līgumu biedrības aktivitāšu īstenošanai.

Tavi rokraksta noslēpumi

Biedrības “Vidusdauga-
vas NVO centra” facebook lapā 
(www.facebook.com/Vidusdau-
gavasNVOcentrs) sākusies bal-
sošana fotokonkursā “Pievieno 
gadiem dzīvi”, kurā ikviens var 
piedalīties, novērtējot iesūtī-
tās senioru fotogrāfijas. Balso ar 
“like/patīk” pogu par to attēlu, 
kas visprecīzāk atspoguļo kam-
paņas ideju un saukli “Pievieno 
gadiem dzīvi”, kas ir daļa no pro-
jekta “Trešās paaudzes universi-
tāšu tīkla izveide Latvijā”.

Seniori – dzīvesprieka 
iemiesojums!

Pēc pirmās fotokonkursa kār-

tas esam saņēmuši daudz pozi-
tīvu atsauksmju no dalībniekiem 
un balsotājiem. Tāpēc ar prie-
ku turpinām šo tradīciju un pie-
dāvājam apskatīt vairāk nekā 60 
fotogrāfijas, kurās seniori: dzied 
un dejo, sporto, pavada laiku ar 
mazbērniem, ceļo un izzina pa-
sauli, izbauda dabu.

Katrs attēls apliecina, ka gadi 
tikai pievieno dzīves bagātību, 
nevis to ierobežo! Fotokonkurss 
kalpo kā iespēja lauzt stereoti-
pus un pierādīt, ka dzīve senioru 
gados ir pilna ar jauniem izaicinā-
jumiem un priekiem.

Kā piedalīties balsošanā? Bal-

sošana norisinās no 1. līdz 20. ok-
tobrim. Izvēlies savu favorītu, 
balsojot ar “like/patīk” pogu par 
fotogrāfiju, kas vislabāk atspogu-
ļo kampaņas saukli “Pievieno ga-
diem dzīvi”!

Balvas: konkursa noslēgumā 
tiks noteikti 10 uzvarētāji ar vislie-
lāko balsu skaitu, kā arī tiks pie-
šķirta speciāla balva no projekta 
patroneses!

Nepalaid garām iespēju at-
balstīt seniorus, kuri ar savu ener-
ģiju, radošumu un dzīvesprieku 
pievieno gadiem dzīvi!

Madara Borisova, 
projekta sabiedrisko attiecību speciālists, 

Vidusdaugavas NVO centrs

Biedrības “Vidusdaugavas 
NVO centra” projektā “KULTŪR-
TANDĒMS”, kura mērķis ir nodro-
šināt atbalstu Ukrainas civiliedzī-
votāju ģimenēm ar bērniem un 
jauniešiem, kas uzturas Jēkabpils 
un Aizkraukles novados, septem-
brī un oktobra sākumā notikušas 
jau vairākas aktivitātes.

Aizvadīti kopīgi velobraucie-
ni, pārgājieni, kultūras pasāku-
mu apmeklējumi un ekskursijas. 
Projekta aktivitātes plānotas tā, 
lai tiem Ukrainas jauniešiem, kuri 
pašlaik apmetušies uz dzīvi Latvi-
jā, būtu iespēja piedalīties pasā-
kumos, kas ļauj labāk iepazīt Lat-
vijas kultūru un valsti, integrēties 
vietējā sabiedrībā, apgūt latviešu 
valodas zināšanas. Veicinot sadar-
bību un integrāciju, daļa no akti-
vitātēm norisinājās, tajās pieda-
loties arī latviešiem. Septembra 
sākumā ukraiņu un latviešu jau-
niešiem bija iespēja doties laivu 
braucienā pa Dienvidsusējas upi. 
Savukārt Jēkabpils novads tika 
iepazīts, dodoties velobraucienos 
uz Mežaparku, kā arī izmēģinot 
jauno veloceliņu un paviesojoties 
Salā. Projektā dalībniekiem tiek 
piedāvātas ekskursijas arī pa Lat-
viju. Septembrī tika iepazīta Kur-
zeme, bet oktobra sākumā plā-
nota ekskursija uz Vidzemi. Jau-
nāko klašu skolēni un pirmsskolas 
vecuma bērni septembrī devās 

pārgājienos, kuru laikā labāk ie-
pazina Latvijas dabu un tās īpat-
nības, tika apmeklēts Kalsnavas 
arborētums un Likteņdārzs Kok-
nesē. Pašiem mazākajiem, pirms-
skolas vecuma bērniem, īpašs bija 
leļļu teātra izrādes “Sarkangalvī-
te un Vilks” apmeklējums Jēkab-
pils Tautas namā. Šāda veida ak-
tivitāte veicina bērnu radošumu, 
emocionālo attīstību un empāti-
jas veidošanu, jo izrādē attēlotās 
emocijas bieži vien bērniem ļauj 
labāk izprast sevi un savas emoci-
jas. Turpmāk paredzētas aktivitā-
tes, kas saistītas ar mācīšanos un 
izzināšanu, piedāvājot dalībnie-
kiem piedalīties informatīvos pa-
sākumos un diskusijās, kas labāk 
ļaus lietot latviešu valodu prak-
tiskās nodarbībās, kā arī apmeklēt 
ģimeņu nometni. 

Projektu “Kultūrtandēms” rea-
lizē biedrība “Vidusdaugavas nvo 
centrs”, to finansiāli atbalsta Sa-
biedrības integrācijas fonds no 
piešķirtajiem Latvijas valsts bu-
džeta līdzekļiem.

Dalība projektā tā dalībnie-
kiem ir bezmaksas, aktivitātes no-
risinās no 2024. gada augusta līdz 
decembrim. Aicinām interesentus 
pieteikties projekta aktivitātēm, 
zvanot projekta vadītājai Montai, 
tālr. nr. 29811673.

Kultūrorientācijas kursi un iekļaušanās pasākumi 
Ukrainas civiliedzīvotājiem

Biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs” projekts 
“KULTŪRTANDĒMS”, Nr. 2024.LV/2/UKR_KO/015

Pasākumu finansiāli atbalsta Sabiedrības 
integrācijas fonds no piešķirtajiem Latvijas valsts 

budžeta līdzekļiem

Ieva Druveniece, 
projekta sabiedrisko attiecību speciālists

30.  septembrī Senioru dienā 
Saeimā no 100 uzaicinātajiem 
Latvijas senioriem bija ieradu-
šies 99, tajā skaitā mūsu biedrības 
pārstāve Velga Novika. Pasākuma 
1. daļu moderēja Latvijas Pensio-
nāru Federācijas priekšsēdētā-
ja Aija Barča. Klātesošos uzrunā-
ja Saeimas priekšsēdētāja Daiga 
Mieriņa, ministru prezidentes par-
lamentārā sekretāre Dace Kļaviņa 
un LPF priekšsēdētāja Aija Barča. 
Tematisku ievadu senioru darbam 
komisijās prezentēja:

• Labklājības ministrs Uldis 
Augulis – likums “Par valsts pen-
sijām” pensionāru ekonomiskās 
ilgtspējas uzlabošanas tvēru-
mā (vid. pens. 570 eiro, vid. pens. 
vec. 74,6 gadi; no 2025 gada ne-
apliekamais minimums pensijām 
1000 eiro; strādājošajiem pen-
sionāriem neapliekama pensija + 
darba alga 1000 eiro)

• Veselības ministrs Hosams 
Abu Meri – veselības un sociālās 
aprūpes pieejamība – dzīves kva-
litātes pamats (primārās aprūpes 
stiprināšana, ģimenes ārstu pie-
ejamība, prevencijas darbs, jaunu 
speciālistu piesaistīšana, medika-

mentu cenas, ambulatorie un sta-
cionārie pakalpojumi). Komisijas 
darbā piedalījās mūsu pārstāve 
Velga Novika.

• Viedās administrācijas un re-
ģionālās attīstības ministre Inga 
Bērziņa  – par digitālās pratības 
stiprināšanu kā efektīvu instru-
mentu nevienlīdzības mazināšanai 
(izveidot platformu, lai sazinātos 
operatīvi vienkāršā valodā; ar in-
formatīviem sižetiem iedrošināt 
seniorus lietot interneta pakalpo-
jumus u.c.)

• Finanšu ministrs Arvils Aše-
radens  – senioru labklājības fi-
nansēšanas stratēģijas (inflācijas 
likvidēšana, cenu samazinājums, 
ieņēmumi par 120–180 miljoniem 
mazāki kā plānots; darbaspēka 
nodokļa pārmaiņas; 63 000 pen-
sionāru strādā, indeksācija turpi-
nāsies arī nākamajos gados)

Turpinājumā notika darbs ko-
misijās, komisiju ziņojumu sa-
gatavošana, komisiju darba 
kopsavilkums.

Pasākuma noslēgumā Saei-
mas namā Saeimas priekšsēdētā-
jai tika nodota rezolūcija.

Jēkabpils Invalīdu biedrība

Projektu pieņemšana ir atvēr-
ta no 01.11.2024. līdz 01.05.2025.

1) juridiskā persona (izņemot 
biedrību un nodibinājumu) vai fi-
ziskā persona, kura veic saimnie-
cisko darbību un kuras apgrozī-
jums nepārsniedz 150  000  eiro 
pēdējā noslēgtajā gadā pirms 
projekta iesniegšanas.

Projektā var īstenot šādas 
darbības:

1) jaunu produktu un pakalpo-
jumu radīšana, esošo produktu un 
pakalpojumu attīstīšana, to reali-
zēšana tirgū, atpazīstamības tēla 
veidošana;

2) produkcijas realizēšanai 
paredzētas vides radīšana vai la-
biekārtošana, kā arī jaunu realizā-
cijas veidu ieviešana un to atpa-
zīstamības tēla veidošana.

Maksimālā attiecināmo iz-
maksu summa vienam projektam 
ir:

•   100 000 eiro būvniecības 

projektiem;
•   70 000 eiro projektiem, 

kuros paredzēta pamatlīdzekļu 
iegāde; esošo un no jauna radīto 
produktu un pakalpojumu atpa-
zīstamības tēla veidošana, jaunu 
realizācijas veidu ieviešana un to 
atpazīstamības tēla veidošana.

Rīcības “Stiprie un uzņēmī-
gie” atbalsta apmērs:

40 % – pamata atbalsts;
60 %, ja projektā paredzēta 

inovāciju ieviešana pakalpojumos 
VRG darbības teritorijā;

65 %, ja projektā paredzēta 
ražošana;

75 % atbilstoši MK noteikumu 
Nr. 580 28.1. punktam.

Informācija par izsludināto 
projekta kārtu pieejama www.
vidusdaugavasnvo.lv/lv/leader/
projektu-kartas/3-karta/

Piesakies uz individuālajām 
konsultācijām otrdienās, trešdie-
nās un ceturtdienās plkst. 10.00–
14.00, Brīvības ielā 45, 2.  stāvā, 
Jēkabpilī! Konsultāciju laikā ie-
spējams saņemt vērtīgus ieteiku-
mus projekta sagatavošanā. Pie-
teikšanās pa tālr. nr. 29449622 
(A. Pleiko) vai e-pastā: partneri-
ba@vidusdaugavasnvo.lv.

Seko līdzi jaunumiem par LE-
ADER projektu konkursiem un 
semināriem Jēkabpils novadā 
partnerības mājaslapā www.vi-
dusdaugavasnvo.lv/ un Facebook 
@LAPVidusdaugava!

Sagatavoja Māra Bitāne, 
biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs” 

struktūrvienības “Lauku attīstības 
partnerība” Vidusdaugava”” projektu 

koordinatore, mob. +371 22179143, 
partneriba@vidusdaugavasnvo.lv

Aicinām balsot senioru fotokonkursā 
“Pievieno gadiem dzīvi” (2. kārta)

Izsludināta LEADER projektu nepārtrauktās pieņemšanas 
3. kārta rīcībā “Stiprie un uzņēmīgie”

Ukrainas civiliedzīvotāji piedalās 
projektā “KULTŪRTANDĒMS”

Senioru diena Saeimā
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ASARES PAGASTĀ
10.11. plkst. 14.00 Lāčplē-
ša dienai veltīts pasākums. 
Piemiņas brīdis pie Augškur-
zemes kritušo partizāņu pie-
minekļa, Andra Skujas kon-
certs. Bezmaksas pasākums

ATAŠIENES PAGASTĀ
Atašienes Tautas namā

3.11. plkst. 13.00 Rudzātu te-
ātra kopas “Okūts” viesiz-
rāde E.  Hafere “Gadsimta 
lapsu medības”. Biļetes pasākuma 
norises vietā
11.11. (laiks tiks precizēts) 
Lāpu gājiens no Atašienes 
skolas līdz piemiņas akme-
nim Atašienes centrā
11.11. (laiks tiks precizēts) 
spēlfilma “Zeme, kas dzied!”
15.11. plkst. 19.00 Latvijas 
valsts svētku pasākums

ELKŠŅU PAGASTĀ
Elkšņu Tautas namā

9.11. plkst. 18.00 veltījums 
Lāčplēša dienai “Dziesma  – 
spēka avots”. Ansambļu sa-
dziedāšanās Elkšņos. Bezmaksas 
pasākums
16.11. plkst. 18.00 Valsts svēt-
ku koncerts. Piedalās Vie-
sītes kultūras centra “Sēli-
ja” amatierkolektīvi. Bezmaksas 
pasākums

GĀRSENES PAGASTĀ
Gārsenes Tautas namā

17.11. plkst. 16.00 mūziķa 
Jāņa Moiseja koncerts. Bezmak-
sas. plkst. 17.30 Lāpu gājiens.

Gārsenes pilī
Līdz 31.10. Jēkabpils novada 
BJC struktūrvienības Aknīs-
tē Floristikas pulciņa darbu 
izstāde

JĒKABPILĪ
Jēkabpils Tautas namā

Līdz 31.10. Induļa Buka kari-
katūru izstāde. Ieeja bez maksas
19.10. plkst. 16.00 KAMER-
MŪZIKAS DIENAS Jēkabpi-
lī – Jēkabpils kamerorķestra 
koncerts. Biļetes Jēkabpils TN kasē
23.10. plkst. 19.00 KAMER-
MŪZIKAS DIENAS Jēkabpi-
lī  – Kamermūzikas koncerts 
ar Intu Āboliņu un Ilonu Ba-
geli. Biļetes Jēkabpils TN kasē
31.10. plkst. 19.00 komēdija 
“Ne viss ir tā kā izskatās”. Biļe-
tes “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā
1.11. plkst. 19.00 Helovīnu 
ballīte jauniešiem ar Dj Fre-
ezy. Biļetes Jēkabpils TN kasē
9.11. plkst. 21.30 Balle ar Ai-
naru Bumbieri. *Informācija par pasā-
kumu tiks precizēta!
12.11. plkst. 19.00 filma “Zeme, 
kas dzied” un tikšanās ar fil-
mas scenārija līdzautoru Daini 
Īvānu. Biļetes Jēkabpils TN kasē
13.11. plkst. 19.00 Venta 
Kraukļa koncerts “Ar mīlestī-
bu Latvijai!” Biļetes Jēkabpils TN kasē
16.11. plkst. 17.00 projek-
ta “Lietuviešu un latviešu 
Dziesmu un deju svētku pār-
robežu atskaņas” noslēguma 
pasākums – koncerts, danči. 
Viesojas Rokišķu pilsētas 
amatiermākslas kolektīvi. Ieeja 
bez maksas
18.11. (laiks tiks precizēts) Jē-
kabpils novada goda pilsoņu 
apbalvošanas ceremonija un 
svētku koncerts. Pasākuma 
vadītājs – aktieris Jēkabs Re-
inis. Bezmaksas pasākums
Jēkabpils pilsētas bibliotēkā 

(A. Pormaļa ielā 11)
Līdz 31.10. Fotocikls 2024. 
Vienas fotogrāfijas izstāde 
“Apturēts mirklis” (fotogrāfe 

Inga Nestere); Informa-
tīvs stends “Mēnešiem pa 
pēdām… Oktobris”
Līdz 31.10. abonementā grā-
matu izstāde “Dzīvnieki un 
daba grāmatās!”
17.10. plkst. 17.00 tikšanās La-
sītāju klubiņā
JPB Interneta un periodikas 

lasītavā
Līdz 31.10. vienas grāmatas 
izstāde “Grāmata  – laikme-
ta lieciniece. Saulvedis Ci-
mermanis. Tautas celtniecī-
ba Latvijas ainavā”
Līdz 31.10. izstāde “Laika 
(pulksteņa) griešana”
11.–20.10. izstāde “11. oktob-
ris – Pasaules olu diena”

JPB Bērnu un jauniešu 
apkalpošanas nodaļā

Līdz 31.10. radošās darbnī-
cas “Baisie zirnekļi”; Grā-
matu izstāde “Starp mums, 
meitenēm, runājot” (11. ok-
tobris  – Starptautiskā mei-
teņu diena); grāmatu iz-
stāde “Spoku stāsti rudens 
vakariem”;
26.10. plkst. 11.00–12.00 no-
darbību cikls pirmsskolas 
vecuma bērniem un vecā-
kiem “Tādas tās lietas”
14.–25.10. pasaku viktorīnu 
cikls 2.–6. klašu lasītājiem 
“Kariete”
31.10. plkst. 17.00 pasākums 
“Spoku stāstu mistērija”
JPB Izstāžu un tikšanās zālē 

(Pasta ielā 39)
Līdz 31.10. izstāde “Vides 
objekti Jēkabpilī” /ciklā “No 
novada pūralādes”/
19.10. plkst. 12.00 Par aizskā-
rumiem internetā un rīcību, 
sastopoties ar tiem. Saruna 
ar juristu Ēriku Treļu un Lat-
vijas juristu apvienības valdes 
priekšsēdētāju Rihardu Bunku.
21.–31.10. izstāde “Laika 
(pulksteņa) griešana”. Sadarbībā 
ar Vidusdaugavas NVO centru
24.10.–30.11. izstāde “Cilvēks 
un viņa bibliotēka. Ieskats 
akadēmiķa Sigizmunda Tim-
šāna arhīvā”
24.10. plkst. 16:00 izstādes 
atklāšana

Krustpils 
kultūras centrā

Līdz 1.11. Mētras Daumes 
gleznu izstāde “Klātbūtne”
18.10. plkst. 10.00–17.00 
“Dziesmu Hekatons” – dzies-
mu rakstīšanas pasākums jau-
niešiem kopā ar Agnesi Ra-
kovsku. Ieeja bez maksas
19.10. plkst. 14.00 festivāls 
“POKROVA VAKARI”. Ie-
lūdz krievu dziesmu ansamblis 
“Bariņa”. Biļetes pasākuma norises vietā
26.10. plkst. 18.00 Baibas Si-
penieces-Gavares jaunā stā-
vizrāde “Vēl ir”. Plkst. 15.00 
PAPILDIZRĀDE. Biļetes “Biļešu pa-
radīze” kasēs un internetā
27.10. plkst. 12.00 jautra izrā-
de visai ģimenei “Kā Nastja 
kļuva par raganiņu” (izrāde 
krievu valodā). Biļetes “Biļešu Paradī-
ze” kasēs un internetā
1.11. plkst. 19.00 Jāņa Stībeļa 
koncertprogramma “Smai-
dot”. Biļetes “Biļešu Paradīze” kasēs un 
internetā
2.11. plkst. 19.00 gaumīga 
franču komēdija “Lomu spē-
les”. Biļetes “Biļešu Paradīze” kasēs un 
internetā
9.11. plkst. 17.00 “Noskaņai – 
30. Lielkoncerts”. Biļetes “Biļešu Pa-
radīze” kasēs un internetā
16.11. plkst. 20.00 Valsts 
svētku balle “Svinam Lat-
viju” kopā ar grupu “Baltie 
Lāči”. Biļetes Krustpils KC kasē, iepriekš-
pārdošanā (līdz 15.11.)  – lētāk! Biļešu skaits 

ierobežots!
17.11. plkst. 19.00 kinodzies-
mu koncerts “Ar zelta palmu 
kannā”. Biļetes “Biļešu Paradīze” kasēs un 
internetā
Jēkabpils novada Galvenajā 

bibliotēkā (Rīgas ielā 212)
Līdz 30.10. Ilgoņa Lapiņa fo-
toizstāde “Vasaras atskaņas”
16.10. plkst. 16.00 tikšanās ar 
fotoizstādes autoru.
Līdz 30.10. tematiska izstāde 
“Oktobris  – Eiropas kiber-
drošības mēnesis” un “Kas 
bija Kārlis Irbītis?” (izcilajam 
Latviešu avioinženierim Kārlim 
Irbītem 120); novadpētnie-
cības izstāde “Rakstnieks no 
mežu un pļavu ieloka”.
Līdz 28.10. tematiska izstāde 
“Noras mirdzēšana” (Norai 
Ikstenai 55)
23.10. plkst. 16.00 JGB lasī-
tavā Irinas Uvarovas-Grāvī-
tes Leļļu Sargātāju darinā-
šanas meistarklase. Pasākums 
sadarbībā ar Jēkabpils baltkrievu biedrību 
“Spatkanne”

JNGB Bērnu un jauniešu 
nodaļā

28.10. (laiks tiks precizēts) ra-
došā darbnīca “Laimes putns 
sargātājs”. Pasākums sadarbībā ar Jē-
kabpils baltkrievu biedrību “Spatkanne”
30.10. plkst. 16.00 radošā 
darbnīca “Raganiņas stun-
da”. Tevi gaida radošā darbnī-
ca un spociņu zīmēšana uz se-
jiņām! Tiekamies!

Jēkabpils Vēstures muzejā 
“Krustpils pils”

Līdz 20.10. izstāde “Oto 
Skulme 135”. Biļetes Krustpils pils kasē

KALNA PAGASTĀ
Aleksandra Grīna parkā

11.11. plkst. 19.00 Piemiņas 
brīdis Latviešu karavīriem

KRUSPILS PAGASTĀ
Spuņģēnu Tautas namā

18.10. plkst. 19.00 Zīlānu TN 
Teātra draugu kopas “PATA-
PA” izrāde Monika Zīle “Pilns 
džentelmeņa komplekts”. 
Režisore Aija Rancova. Biļetes pa-
sākuma norises vietā
Krustpils pagasta “Meldros”
Oktobra nedēļas nogalēs 
plkst. 10.00–18.00 “Susuriņa 
ražas sēta”  – aktivitātes ģi-
menēm ar pirmskolas vecu-
ma bērniem! Vairāk informācijas un 
vietu rezervācija, zvanot uz tālr. nr. 28355005

KŪKU PAGASTĀ
Zīlānu Tautas namā

17.10. plkst. 19.00 animācijas 
filma visai ģimenei “Strau-
me”. Biļetes pasākuma norises vietā

LEIMAŅU PAGASTĀ
Leimaņu Tautas namā

19.10. plkst. 18.00 koncerts 
“Ar ģitāru par dzīvi”. Īpašie 
viesi – Fēlikss Ķiģelis un Andris 
Akermanis. Pēc koncerta ballī-
te dzīvās mūzikas pavadījumā! 
Biļetes uz koncertu un balli pasākuma norises 
vietā! Koncerta dalībniekiem balle bez maksas!
16.11. plkst. 19.00 Vents Ar-
mands Krauklis, Līga Avo-
ta-Kraukle koncertprogram-
mā “Ar mīlestību Latvijai!”. Bi-
ļešu informācija tiks precizēta!

MEŽĀRES PAGASTĀ
Mežāres Tautas namā

17.11. plkst. 15.00 Valsts svēt-
kiem veltīts koncerts kopā ar 
“VD Trio” dueta sastāvā. Ieeja 
bez maksas

RITES PAGASTĀ
Rites Tautas namā

26.10. plkst. 18.00 Rites Tau-

tas nama 60 gadu jubilejas 
svinības *Informācija par pasākumu tiks 
precizēta!
11.11. (laiks tiks precizēts) 
Lāpu gājiens uz piemiņas ak-
meni “Tiem, kas nepārnā-
ca...”. Pasākums norisinās sadarbībā ar Rites 
bibliotēku
15.11. plkst. 18.00 Valsts svēt-
ku koncerts kopā ar Andri 
Skuju, kā arī Goda ģimeņu un 
pilsoņu godināšana

Rites bibliotēkā
31.10. plkst. 18.00 Helovīna 
diskotēka. Ieeja tikai maskās! 
Labāko masku apbalvošana! 
Bezmaksas pasākums bērniem un jauniešiem
6.11. plkst 17.00 patriotisku 
piespraudīšanu gatavošana.  
Bezmaksas nodarbība visu vecumu 
interesentiem!

RUBENES PAGASTĀ

Rubeņu Tautas namā
19.10. plkst. 14.00 Ainara 
Bumbiera koncerts “No sirds 
uz ziedu”. Biļetes Rubenes TN. Skolē-
niem līdz 14 gadu vecumam – lētāk.
15.11. plkst. 19.00 Latvijas  
dzimšanas dienai veltīts kon- 
certs. Piedalās Rubenes TN 
tautas deju kolektīvi un metāl-
pūšamo instrumentu ansamb-
lis Daugavpils BRASS. Pēc  
koncerta balle ar grupu “Ga-
laktika”. Bezmaksas pasākums

SALAS PAGASTĀ

Salas Tautas namā
Līdz 7.11. pilsētvides skicētā-
jas, ūdenskrāsu zīmola “De-
epDeepLight” radītājas Dai-
nas Domašūtes darbu izstā-
de “Zīmē viegli”
18.10. plkst. 20.00 Salas TN 
amatierkolektīvu Rudens ret- 
ro ballīte kopā ar Dj Jāni Ba-
lodi. Biļetes pasākuma norises vietā
22.10. plkst. 11.00 radošā 
darbnīca bērniem. Sadarbībā ar 
Jēkabpils BJC
23.10. plkst. 10.00 un 14.00 
filma visai ģimenei “Strau-
me”. Biļetes pasākuma norises vietā
26.10. plkst. 19.00 Žigimanta 
Krēsliņa (jeb “Žiga ceļojumi. 
Nu, un pārējā figņa”) grāma-
tas “Okeānija. Atgriešanās” 
prezentācija. Biļetes “Biļešu Paradīzes” 
kasēs un internetā
7.11. plkst. 18.00 meistarnīca 
“Zīmē viegli” pilsētvides ski-
cētājas, ūdenskrāsu zīmola 
“DeepDeepLight” radītājas 
Dainas Domašūtes vadībā. 
Vietu skaits meistarnīcā ierobežots! Iepriekšē-
ja pieteikšanās un plašāka informācija par pasā-
kumu, zvanot uz tālr. nr. 20233947!
10.11. plkst. 16.00 Valsts svēt-
ku koncerts “Mana Latvija 
deju rakstos”. Ieeja bez maksas
11.11. plkst. 15.00 Salas TN 
rokdarbu studijas darbu iz-
stādes “... Savu lakatu dotu” 
atklāšana
12.11. plkst. 19.00 vakara skrē-
jiens drosmīgajiem skrējiens 
ar lukturīšiem! Karavīru virtu-
ves gardumi visiem pasākuma 
dalībniekiem.
13.11. (laiks tiks precizēts) no-
vadniekam Vitautam Neniš-
ķim  – 65 veltīts atceres va-
kars kopā ar Māri Sloku. Biļetes 
pasākuma norises vietā
15.11. plkst. 22.00 Valsts svēt- 
ku balle ar grupu “Roja”. Biļetes 
Salas TN. Iepriekšpārdošanā – lētāk.

Salas bibliotēkā
Līdz 31.10. tematiskas izstā-
des “Tik dažādie dzīvesstās-
ti”; “Interesanti fakti par 
smiltīm” un “Kas zvaigznēs 
ierakstīts”. Ceļotāja un grā-
matu autora P. Struberga ko-
lekcija “Pasaules smilšu ko-

lekcija”. Sadarbībā ar Dabas vēstniecību.
31.10. plkst. 10.00 radoša no-
darbība pirmsskolas vecuma 
bērniem “Krāsaino smilšu 
spēles”
4.–30.11. mākslas izstāde 
“Sapņu piepildījums”. Astrī-
das Mencendorfas gleznas.
4.11. (laiks tiks precizēts) Tik-
šanās ar gleznu autori.
4.–15.11. Viesītes Mūzikas un 
mākslas skolas Salas mācību 
klases audzēkņu darbu izstā-
de “Svinam Latvijai!”

Biržu Tautas namā
18.10. plkst. 19.00 Sēlpils TN 
amatierteātra “Ore” izrāde 
A. Upīts “Atraitnes vīrs”. Ieeja 
bez maksas
23.10. plkst. 17.30 filma “Tur-
pinājums. Pieaugšana”. Biļetes 
pasākuma norises vietā
27.10. plkst. 10.00 ZOLĪTES 
čempionāts Biržos
2.11. plkst. 15.00 Vakartirgus 
Biržos
6.11 plkst. 17.30 animācijas 
filma “Meitene dzinējsuns”. 
Biļetes pasākuma norises vietā
11.11. plkst. 13.00 aģentūras 
“Olee” izglītojoša un jautra iz-
rāde bērniem un viņu vecā-
kiem “Dvīņu māsas skumjas un 
prieks”. Biļetes pasākuma norises vietā
11.11. (laiks tiks precizēts) 
Lāčplēša dienas pasākums, 
lāpu gājiens
15.11. (laiks tiks precizēts) te-
ātra draugu kopas “PATAPA” 
izrāde – M. Zīle “Pilns džen-
telmeņa komplekts”. Režiso-
re Aija Rancova. Biļetes pasākuma 
norises vietā

SAUKAS PAGASTĀ

Lones Tautas namā
25.10.–20.12. Mājamatnieku 
darbu izstāde–pārdošana. 
Pieteikties izstādei, zvanot uz tālr. nr. 29858186 
(Edīte)
27.10. plkst. 14.00 Kaspars 
Antess, Anatolijs Livča un 
Uģis Krūskops koncertprog-
rammā “Tās ir Likteņlīnijas”. 
Biļetes iepriekšpārdošanā, zvanot uz tālr. nr. 
29356839 (Inta), pasākuma norises vietā
23.11. plkst. 17.30 Lones Tau-
tas nama 60.  gadu jubilejas 
svinības “Rotājies ar smai-
du!” Koncerts ar duetu “Pa-
prika” un viesu sumināšana. 
No plkst. 20.00 svētku balle 
kopā ar Kasparu Kalniņu. Pasā-
kums ar groziņiem. Lūgums pieteikt dalību līdz 
19.11., zvanot uz tālr.nr. 29356839 (Inta)!

Smiltaines kapsētā
11.11. plkst. 14.00 Piemi-
ņas brīdis, veltīts Lāčplēša 
dienai.

SĒLPILS PAGASTĀ

Sēlpils Tautas namā
20.10. plkst. 16.00 Ieva Su-
tugova un Jānis Moisejs 
koncertprogrammā “Dieva 
goda vārds”. Biļetes pasākuma nori-
ses vietā
11.11. plkst. 17.30 “Gaismas 
tilts pāri laikiem”. Iedegsim 
sveces savās mājās, pie Sēl-
pils Tautas nama!
11.11. plkst. 18.00 Vēsma 
Keire un Pēteris Saules taka 
aicina uz vakarēšanu Sēlpils 
TN  – “Latviešu ugunskura 
dziesmas”. Ieeja bezmaksas
16.11. plkst. 19.00 Latvijas 
Republikas gadadienai vel-
tīts koncerts. Piedalās jauk-
tais koris “Sēlpils”. Īpašie 
viesi ansamblis “Mediante” 
ar koncertprogrammu “Būt”. 
Pēc koncerta balle ar grupu 
“Marika un Druvis”. Ieeja bez 
maksas

VIESĪTĒ
Viesītes Kultūras centrā 

“Sēlija”
25.10. plkst. 16.00 dzejas 
pēcpusdiena “Dzejas bānītī 
iekāpjot”. Bezmaksas pasākums
1.11. plkst. 19.00 jubilejas kon-
certs “Normundam Ķietim – 
60”. Biļetes Viesītes KC “Sēlija”, “Biļešu pa-
radīze” kasēs un internetā
11.11. plkst. 17.00 Lāpu gā-
jiens “Sēlijas gaisma Latvi-
jai!”. Piemiņas brīdis un ziedu 
nolikšana pie Viesītes Brīvī-
bas pieminekļa. plkst. 16.30 
pulcēšanās pie Simtgades 
ozoliem (pie Viesītes katoļu 
baznīcas)
13.11. plkst. 18.00 KINO 
ZĀLĒ M. Martinsona spēlfil-
ma “Zeme, kas dzied!”. Biļetes 
pasākuma norises vietā
17.11. plkst. 14.00 Valsts svēt-
ku pasākums un koncerts *In-
formācija par pasākumu tiks precizēta un 
papildināta!

VARIEŠU PAGASTĀ
11.11. (laiks tiks precizēts) Lāpu 
gājiens uz Midzeņkalnu

Antūžu Tautas namā
16.11. plkst. 19.00 Valsts svēt-
ku koncerts un pagasta iedzī-
votāju godināšana. Pēc kon-
certa deju vakars ar grupu 
“Starpbrīdis”

VĪPES PAGASTĀ
Vīpes Tautas namā

27.10. plkst. 13.00 amatier-
kolektīvu koncerts “Kāpostu 
skābēšanas talka”. Vīpes TN 
dāmu deju kopa aicina drau-
gus un kaimiņu pagastu ko-
lektīvus uz kāpostu skābēša-
nas talku, apvienojot darbu ar 
dancošanu un dziedāšanu! Ieeja 
bez maksas
11.11. (laiks tiks precizēts) 
Lāčplēša dienas Lāpu gājiens
16.11. plkst. 14.00 Vents Ar-
mands Krauklis un Līga Avo-
ta-Kraukle koncertprogram-
mā “Ar mīlestību Latvijai”. 
Ieeja bez maksas

Amatniecības centrā 
“Māzers”

2.11. plkst. 12.00 Valsts Kul-
tūrkapitāla fonda un Latga-
les kultūras programmas at-
balstītā projekta “Latgales 
kultūras daudzveidība  – Iz-
šūšanas tradīcijas Latgalē” 
noslēguma pasākums  – iz-
stādes “Latgalei raksturīgie 
izšuvumi no senatnes līdz 
mūsdienām” ATKLĀŠANA

ZASAS PAGASTĀ
Zasas Tautas namā

26.10. plkst. 19.00 koncerts–
konkurss “Atnāc ar savu 
dziesmu 2024”. Vakara va-
dītāja  – atraktīvā radio per-
sonība, TV raidījumu vadītā-
ja Sanda Dejus! Plkst. 23.00 
Balle kopā ar grupu “PipA-
riŅi”. Biļetes pasākuma norises vietā. Bēr-
niem līdz 7 gadu vecumam (ieskaitot) ieeja bez 
maksas!
30.10. plkst. 10.00 muzikāla 
izrāde bērniem “Šodien labi 
ciemoties”. Ciemojas “Bur-
buļciems”. Biļetes pasākuma norises 
vietā
15.11. plkst. 19.00 spēlfilma 
“Zeme, kas dzied!”. Biļetes pasāku-
ma norises vietā

PASĀKUMU PLĀNĀ IESPĒJAMAS 
IZMAIŅAS UN PAPILDINĀJUMI!

Pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana 
un filmēšana publicitātes nolūkos.

Plašāka informācija par pasākumiem 
pieejama Jēkabpils novada Kultūras 

pārvaldes mājaslapā www.jkp.lv un 
sociālajos tīklos – Facebook un Instagram.
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Atskaņu koncerts “AIDAI* – ATBALSIS” izskanējis, bet projekts vēl turpinās

Vīpes amatniecības centrs “Māzers” 
aicina piedalīties izstādes veidošanā

21. septembrī Jēkabpils nova-
da sadraudzības pilsētas Rokišķu 
525.  dzimšanas dienas svētku ie-
tvaros, laukumā pie Rokišķu kultū-
ras centra norisinājās lietuviešu un 
latviešu Dziesmu un deju svētku 
jubilejām veltīts atskaņu koncerts 
“AIDAI  – ATBALSIS”. Koncerta 
vadītājs – Liudas Mikalauskas. 

Svētkos piedalījās 20 kolek-
tīvi ar 420 dalībniekiem. Kopā ar 
15 kolektīviem no Rokišķiem un 
citām Lietuvas pilsētām  – Šau-
ļiem, Pasvalys, Zarasai, Kupiškis, 
Pandelis, Obeliai un Kamajis  –, 
piedalījās un pārstāvēja Jēkab-
pils novadu 5 amatiermākslas ko-
lektīvi jeb 115 kolektīvu dalībnie-
ki  – Jēkabpils Valsts ģimnāzijas 
jauniešu koris “Ritums”, Jēkabpils 
Tautas nama sieviešu koris “Unda”, 
vadītāja Sandra Bondare, diriģen-
te Laura Freimane, Biržu Tautas 
nama VPDK “Kastanis”, vadītāja 
Kristīne Pazuha, Jēkabpils Tautas 

nama VPDK “Delve”, vadītāja In-
grīda Feldmane, repetitore Vik-
torija Rosicka, un Zīlānu Tautas 
nama VPDK “Zīlānietis”, vadītāja 
Daiga Štolniece. Koncertu finan-
sēja Eiropas Savienības Pilsoņu, 
vienlīdzības, tiesību un vērtību 
(CERV) programma. Projektam 
“Lietuviešu un latviešu dziesmu un 
deju svētku pārrobežu atskaņas” 
(Crossborder Echoes of Songs 
and Dance Festivals in Latvia and 
Lithuania) kopumā tika piešķir-
ti 27 905 eiro. Projekta vadītāja – 
Rokišķu rajona pašvaldības Komu-
nikācijas un kultūras nodaļas vadī-
tāja Irena Mateliene. 

Projektu kopīgi īstenoja Ro-
kišķu kultūras centrs (Birute 
Bagdonienė, Aļģis Bagdonas, 
Giedra Markevičienė, Nida Lun-
gienė), Rūdolfa Limana mūzikas 
skola (Arūnas Skardžius) un Jē-
kabpils novada pašvaldības Kul-
tūras pārvalde (Liene Dāboliņa, 

Linda Ūdre-Rizga, Dace Braune).
Pateicamies Jēkabpils no-

vada deju kolektīvu virsvadītājai 
Elitai Treilonei, Jēkabpils novada 
koru virsvadītājai Agitai Rimšēvi-
čai, kolektīvu vadītājiem un kolek-
tīvu dalībniekiem par izcilo snie-
gumu un novada reprezentāciju 
Rokišķos. Paldies Jēkabpils nova-
da pašvaldības priekšsēdētājam 
Raivim Ragainim par dalību gan 

svētku gājienā, gan koncertā, gan 
arī projekta dalībniekiem nozīmī-
gās rezolūcijas pieņemšanā! Mūsu 
novada kolektīvu vadītāji un da-
lībnieki izjuta atbalstu un koncer-
ta nozīmību! Sirsnīgs paldies pro-
jekta vadītājai Irenai Matelienei, 
Rokišķu kultūras centram, Rūdol-
fa Limana mūzikas skolai un visai 
lieliskajai komandai par viesmīlīgo 
uzņemšanu!

Taču projekts vēl nav noslē-
dzies  – tiek plānota rezolūcijas 
parakstīšana abās pašvaldībās un 
Rokišķu pilsētas amatierkolektīvu 
pretvizīte ar kopīgu koncertprog-
rammu Jēkabpils Tautas namā 
valsts svētku laikā – 16. novembrī.

*aidai (no lietuviešu valodas) –  
atbalsojas

Jēkabpils novada  
Kultūras pārvalde

Rudens ir laiks, kad daba dāvā 
savu bagātīgo ražu. Arī amatnie-
cības centrs “Māzers” lepojas ar 
vasaras darbu augļiem. Projekts 
“Latgales kultūras daudzveidības 
izzināšana  – Izšūšanas tradīcijas 
Latgalē” ir devies pretī savam 
mērķim  – ne tikai saglabāt, bet 
arī popularizēt Latgalei raksturī-
gās izšūšanas tradīcijas. Projekta 
dalībnieki ir visu vasaru pētījuši 
un salīdzinājuši Latgales tautas 
tērpu izšuvumus, apguvuši kreklu 
un galvassegu darināšanas pras-
mes un izgatavojuši – smalki da-
rinājuši un izšuvuši paši savus tau-
tas tērpu kreklus!

Projekta noslēgumā ikvie-
nam būs iespēja apmeklēt izstā-
di “Latgalei raksturīgie izšuvumi 
no senatnes līdz mūsdienām”, 
kas plānota amatniecības cen-
tra “Māzers” telpās. Izstādes at-
klāšana norisināsies 2. novembrī 
plkst. 12.00! Izstādē tiks izrādīti 
gan dalībnieku darinātie tautas 
tērpu krekli, gan kopdarbi, gan 
arī pašu mājās glabātie Latgalei 
raksturīgie krekli. Izstādes vei-
došanā aicinām piedalīties arī 
jūs! Ja jūsu mājās ir saglabājušies 

Latgalei raksturīgi izšūtie krekli, 
lūdzam dalīties ar tiem, lai izstā-
de kļūtu vēl bagātīgāka! Paldies 
visiem meistarklašu dalībniekiem 
un atbalstītājiem  – tiekamies 
izstādē! 

Projekts “Latgales kultūras daudzveidības 
izzināšana – Izšūšanas tradīcijas Latgalē” tiek 

īstenots ar Latgales kultūras programmas 2024 un 
Valsts Kultūrkapitāla fonda atbalstu.

Vīpes amatniecības centra “Māzers” 
vadītāja Inese Bramane

Saulainajā svētdienā, 29.sep-
tembrī, Krustpils brīvdabas es-
trādē lustīgi svinējām ikgadējo 
Miķeļdienas gadatirgu. Kā allaž, 
gadatirgus pulcēja gan vietē-
jos tirgotājus, gan Jēkabpili ie-
mīļojušos tirgotājus no tuvējām 
ārzemēm – Lietuvas.

Tirgotāji bija sagādājuši bagā-
tīgu piedāvājumu visām gaumēm 
un garšas kārpiņām. Jau no rīta 
gadatirgu ieskandināja un jēkab-
piliešus uz tirgu modināja Krust-
pils kultūras centra pūtēju orķes-
tris “Krustpils”. Tika “pieveikts” arī 
Umurkumura stabs un noskaidro-
ti stiprākie zēni, kas uzrāpjoties 
staba galā, savā īpašumā ieguva 
vērtīgās un gardās balvas! Resnā-
kā ķirbja konkursam, neskatoties 
uz sauso un karsto vasaru, šogad 
tika pieteikti seši oranžie rudens 
karaļi, bet Resnākā ķirbja audzē-
tājas tituls šogad tika Solvitai, 

kura ar mazdēlu visu vasaru bija 
cītīgi pieskatījusi, lai ķirbis izaug-
tu gana resns. Kā allaž, resnākie 
ķirbji tika sadalīti šķēlēs un dāvāti 
apmeklētājiem. Pēc amzierēša-
nās un balvu sadalīšanas gada-
tirgū viesojās Ābeļu Tautas nama 
amatierteātris “Cerība”, režisors 
Pēteris Draņevičs, iepriecinot 
mūsu apmeklētājus ar tirgum at-
bilstošu un brīnišķīgu izrādi “Dār-
gais pirkums”. Neizpalika arī ticē-
jumi, mīklas un konkursi ar dažne-
dažādām balvām, kuras tirgotāji 
dāsni bija atvēlējuši.

Pusdienlaikā tirgus placī dan-
čus iegrieza novada deju kolektī-
vi – Leimaņu Tautas nama VPDK 
“Deldze”, Zīlānu Tautas nam 
VPDK “Zīlānietis” un SDK “Mār-
dadzis” un Jēkabpils Tautas nama 
Eiropas deju kolektīvs “Dauga-
vietes”. Lustīgie danči klāteso-
šos tik ļoti ielīksmināja, ka tirgus 

izskaņā, skanot grupas “Dubults 
neplīst” no Kalna pagasta Dubul-
tiem jestrajai mūzikai, arī paši tir-
gus apmeklētāji metās kājas izlo-
cīt dejās. Gadatirgu ar dažādām 
aktivitātēm papildināja arī saim-
niecība “Strauss” no Variešu pa-
gasta, nodrošinot iespēju samīļot 
mājdzīvniekus, “Stulpiņu” saim-
niecība – izjādes ar zirgiem. “Mo-
bilo spēļu parks” atveda dažādas 
atraktīvas un interesantas spēles 
un sportiskās aktivitātes noritē-
ja sadarbībā ar Jēkabpils Sporta 
centru un “Impulss fitness”.

Sirsnīgs paldies Krustpils kul-
tūras centra atraktīvajai koman-
dai, “AJV Grupai” par kvalitatīvo 
skaņas un skatuves nodrošināju-
mu un SIA “BezĒ” par bagātīgā 
tirgus sakārtošanu! Paldies ikvie-
nam, kas iesaistījās gadatirgus 
tapšanā!

Krustpils kultūras centra pasākumu 
organizatore Vita Skrodere

Sēlpilī Miķeļdiena atzīmēta 
latvisku tradīciju noskaņās. Bērnu 
deju kolektīvs “Sprigulītis” (vadī-
tāja Vika Vanaga) dejoja rotaļde-
jas un skaitīja dzejoļus par rudeni 
un Miķelīti. Sekoja tautas dzies-
mas kapelas “Sudrabkalns” izpil-
dījumā (vadītāja Vēsma Keire). 

Svētkus kuplināja arī senioru sie-
viešu vokālais ansamblis “Lira” 
(vadītāja Sandra Spruča). Miķeļu 
svinētājus priecēja Viesītes ama-
tierteātra izrāde “Gadsimta lapsu 
medības”, režisore Aija Rancova, 
kura bija arī šī pasākuma vadītāja. 
Izskaņā visi tika cienāti ar īpašo 

“Sēlijas smeķi”!
Paldies tirgotājiem, kuri bija 

ieradušies ar dažādu, bagātī-
gu un daudzveidīgu labumu un 
gardumu vezumu! Paldies visiem 
svētku dalībniekiem! Uz tikšanos 
nākamgad!

Sēlpils Tautas nama vadītāja Gita Grāviņa

Krustpils brīvdabas estrādē lustīgi nosvinēta Miķeļdiena!

Arī Sēlpilī Miķeļdiena nosvinēta kuplā pulkā!

Mežāres pagastā jau vairāk 
nekā 300 gadus gandrīz puse 
iedzīvotāju sevi uzskata par pie-
derīgiem vecticībnieku kultūrai. 
Kultūra, kas cauri gadsimtiem ir 
spējusi saglabāt savas tradīcijas, 
arī mūsdienās lielā mērā nosa-
ka Mežāres pagasta iedzīvotāju 
identitāti un piederību kopienai.

Lai saglabātu senās kultūras 
vērtības un nodrošinātu to pie-
ejamību plašākai sabiedrībai, 
Mežāres pagasta biedrība “Elpa” 
2018.  gadā, iedvesmojoties no 
Valsts Kultūrkapitāla fonda un 
Zemgales Kultūras programmas 
atbalstītā projekta – īsfilmas “Par 
Mežāres pagasta vecticībnie-
ku takām”, nolēma turpināt po-

pularizēt un iepazīstināt plašāku 
sabiedrību ar vecticībnieku kul-
tūru. 2020. gadā Lauku Atbalsta 
dienestā tika iesniegts projekts 
“Vēstures kambarīša izveide Me-
žāres miestiņā”. Mērķis bija izvei-
dot nelielu muzejistabu, kas ik-
vienam apmeklētājam un intere-
sentam piedāvātu iespēju uzzināt 
un iepazīties ar Mežāres pagasta 
vecticībnieku kultūrvides vēstu-
riskajām liecībām un tradīciju.

Biedrība vairākus gadus ne-
atlaidīgi strādāja pie muzejtel-
pas projekta īstenošanas par spīti 
pandēmijai, novadu reformai, 
celtniecības materiālu izmaksu 
sadārdzinājumam un citiem iz-
aicinājumiem, kas neļāva īste-

not ieceri, kā bija plānots. Taču 
2024. gadā idejai izdevās beidzot 
realizēties – projekta īstenošana 
norisinājās ar Jēkabpils novada 
pašvaldības atbalstu.

Ekspozīcijā izstādītie sadzī-
ves priekšmeti no vietējo iedzī-
votāju kolekcijām Mežāres Tau-
tas  namā glabājās krietni pirms 
muzejtelpas veidošanas. Telpas 
dizaina maketu izstrādāja SIA 
“MSM design” (Svetlana Kuļga-
jeva). Ekspozīcijas iekārtojumu, 
izvietojot vairākus eksponātus, 
t.sk. krievu krāsni, realizēja māks-
liniece Jolanta Ābele. Īpaši šim 
projekta māksliniece izgatavoja 4 
oriģināldarbus  – akvareļu tehni-
kā veidotus mākslas darbus, kuru 

kopijas papildina muzejtelpas 
ekspozīciju.

4. oktobrī plkst. 15.00 Mežā-
res Tautas namā norisinājās svi-
nīga vecticībnieku muzejistabas 
atklāšana. Muzejtelpas atklāšanā 
piedalījās Daugavpils Jaunbūves 
un Endžeļu draudžu mācītājs  – 
reģents Georgijs Zamorajevs un 
Jēkabpils Pomoras draudzes mā-
cītājs Vladimirs Ivanovs. Telpa 
tika iesvētīta ar sakrālo rituālu un 
dziedājumiem. Pasniegti ziedi un 
dāvanas idejas autorei  – biedrī-
bas “Elpa” dalībniecei, projekta 
vadītājai Nadeždai Mitrofanovai 
un māksliniecei Jolantai Ābelei. 

Ekspozīcija ir pieejama ap-
meklētājiem Mežāres Tautas 

nama darba laikā, iepriekš sa-
zinoties ar nama vadītāju Jūliju 
Orlovu (tālr. nr. 28681859). Mu-
zejtelpa ir atvērta arī eksponātu 
papildinājumiem! Nākotnē plā-
nots to bagātināt ar materiāliem 
audio formātā, kas vēstītu gan 
par ekspozīcijā apskatāmajiem 
objektiem, gan tradīcijas pirm-
sākumiem, gan arī fragmentiem 
no liturģiskajiem dziedājumiem – 
lūgšanām jeb zīmju dziedāšanu, 
kura starp citu, 2022.  gadā ie-
kļauta Latvijas nemateriālā kultū-
ras mantojuma sarakstā un nākot-
nē pretendēs uz UNESCO atzinī-
bu vispasaules mērogā.

Sagatavoja projekta vadītāja  
Nadežda Mitrofanova

Mežāres Tautas namā atklāta Mežāres pagasta vecticībnieku kultūrvidei veltīta ekspozīcija
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11. novembrī no plkst. 9.00 vienlaicīgi divos maršrutos būs 
iespēja apskatīt Zemessardzes 3. Latgales brigādes 56. Kaujas 

nodrošinājuma bataljona motorizētās tehnikas nodrošinājuma parādi.
Pirmais maršruts: Variešu sākumskola  – Sūnu pamatskola  –  

Kūkas – Kūkas – Mežāre (izbrauc tikai cauri) – Atašiene, Marinzejas 
muiža.

Otrais maršruts: Biržu Tautas nams – Zasas vidusskola – Rubeņi – 
Dignājas skola – Ābeļu pamatskola.

Katrā punktā (lokācijas tiks precizētas) motorizētā tehnika būs 
pieejama 20 minūtes.

Izdevējs Jēkabpils novada pašvaldība, bezmaksas informatīvais tālrunis 80205008.
Izdevumu sagatavoja 

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa, tālrunis 65207318.
Elektroniski pieejams www.jekabpils.lv

Foto: Jānis Lācis, Kaspars Sēlis,  
Jēkabpils novada pašvaldība

DZIMŠANA LAULĪBA MIRŠANA
214 161 480

Jēkabpils novada dzimtsarakstu nodaļu statistika 
no 01.01.2024. līdz 30.09.2024.

S POR TA NOTIKUMI OK TOB RĪ/NOVE MB RĪ
14.–20.10. 

Jēkabpils novadā
LATVIJAS VESELĪBAS 
SPORTA NEDĒĻA 2024 

(Move Week)

JĒKABPILĪ
16.10., 23.10., 30.10., 6.11. Jē-
kabpils Mežaparkā “Pus
stundas skrējiens 2024”, 
plkst. 18.00 1.–3.  grupa; 
plkst. 18.40 4.–8. grupa
18.10. plkst. 20.00 Jēkabpils 
Sporta hallē Latvijas reģio-
nālā basketbola līgas spēle 
Jēkabpils BA  – Mežusili/
Alūksne
18.10. plkst. 20.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 2.  līga, HK Baltu Lūši– 
HK Jēkabpils 2
19.10. plkst. 14.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 2.  līga, HK Feniksas – 
HK Sēļi 2
19.10. plkst. 16.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 2. līga, HK Logi un Dur-
vis – HK Jēkabpils/Daugava
19.–20.10. plkst. 15.00 Jē-
kabpils Mežaparkā Bac-
kyard Ultra pasaules ko-
mandu čempionāta satelīt-
sacensības. Starts Latvijas 
komandai.

19.10. plkst. 18.00 Jēkab-
pils Sporta namā Baltijas 
volejbola līgas spēle Barrus 
Vōru VK – Jēkabpils Lūši
20.10. plkst. 10.00 Jēkab-
pils Sporta centra šaha zālē, 
Brīvības ielā 289, 1.  posms 
IADC “AUSMA” turnīrs Zo-
lītē 2024
23.10. plkst. 19.30 Jēkabpils 
Sporta namā Baltijas volej-
bola līgas spēle Ezerzeme/
DU – Jēkabpils Lūši
26.10. plkst. 14.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā 2.  Līga HK Feniksas  – 
HK Jēkabpils 2
26.10. plkst. 16.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 1.  līga, HK Sēļi  – HK 
Jēkabpils
27.10. plkst. 14.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 2. līga, HK Sēļi 2 – HK 
Jēkabpils/Daugava
27.10. plkst. 16.00 Jēkabpils 
Sporta namā Baltijas volej-
bola līgas spēle BIGBANK 
Tartu – Jēkabpils Lūši
30.10. plkst. 20.00 Jēkabpils 
Ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 2. līga, HK Logi un Dur-
vis – HK Baltu Lūši
31.10. plkst. no plkst.  17.00 
Mežaparkā maršruts ar uz-

devumiem “Spocīga pastai-
ga ar jocīgiem uzdevumiem”
1.11. plkst. 17.00 Jēkabpils 
Sporta centra šaha zālē, 
Brīvības ielā 289, Jēkabpils 
Sporta centra balvu izcīņa 
šahā 2024./2025., “B” tur-
nīrs, 3. kārta
1.11. plkst. 20.00 Jēkabpils 
ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 1. līga, HK Cirma – HK 
Madona
2.11. plkst. 10.00 Jēkabpils 
Sporta centra šaha zālē, 
Brīvības ielā 289, Jēkabpils 
Sporta centra balvu izcīņa 
šahā 2024./2025., “A” tur-
nīrs, 3. kārta
2.11. plkst. 14.00 Jēkabpils 
ledus hallēJēkabpils novada 
atklātais čempionāts hokejā, 
2. līga, HK Jēkabpils 2 – HK 
Jēkabpils/Daugava
2.11. plkst. 16.00 Jēkabpils 
ledus hallēJēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 1. līga, HK Jēkabpils – 
HK Sēļi
3.11. plkst. 10.00 Jēkabpils 
Sporta centra šaha zālē, 
Brīvības ielā 289, 2.  posms 
IADC “AUSMA” turnīrs Zo-
lītē 2024
8.11. plkst. 20.00 Jēkabpils 
ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 2. līga, HK Baltu Lūši – 
HK Feniksas

9.11. plkst. 16.30 Jēkabpils 
ledus hallē Jēkabpils nova-
da atklātais čempionāts ho-
kejā, 1.  līga, HK Madona  – 
HK Jēkabpils
15.11. plkst. 20.00 Jēkabpils 
sporta hallē Latvijas Reģio-
nālā basketbola līgas spēle, 
Jēkabpils BA  – BK Līvāni/
BJSS Juniors

JĒKABPILS NOVADA 
TERITORIJĀ 
19.10. plkst. 10.00 Zasas 
stadionā Latvijas veselī-
bas sporta nedēļas ietvaros 
nūjošanas pārgājiens (līdz 
5 km)

Jēkabpils novada 2024/2025.gada 
atklātā čempionāta hokejā 1. līgas un 
2. līgas sacensību kalendāram sekot 

līdzi Jēkabpils sporta centra mājas 
lapā.  www.jekabpilssc.lv

Reģionālās basketbola līgas 
2024/2025 spēļu kalendārs.  

www.basket.lv
Baltijas līga, kausu un čempionātu 
turnīru volejbolā spēļu kalendārs. 

www.volejbols.lv

ATVĒRTIE TRENIŅI
Jēkabpilī

Otrdienās, ceturtdienās 
plkst. 10.00 Mežaparkā pie 
meža namiņa koptreniņi 
“Vispārattīstošā vingroša-
na”. Inform. pa tālr. nr. 29885857 
(Dace)
Pirmdienās, piektdienās 
plkst. 9.20–10.20 Jēkab-
pils sporta hallē pilates, 

grupu treniņi. Info Marina, 
t. nr. 27270282. Dalība ar maksas 
abonementu
Otrdienās, ceturtdienās 
plkst. 17.00–18.0 Jēkab-
pils sporta hallē pilates, 
grupu treniņi. Info Marina, 
t. nr. 27270282. Dalība ar maksas 
abonementu
Pirmdienās, trešdienās, 
piektdienās plkst. 12.00–
13.00 Jēkabpils sporta hallē 
apļa treniņi. Info Marina, 
t. nr. 27270282. Dalība ar maksas 
abonementu

Jēkabpils novada 
teritorijā

Otrdienās plkst. 18.00–
20.00 Aknīstes vidussko-
las sporta zālē treniņi 
volejbolā
Piektdienās plkst. 18.00–
21.00 Aknīstes vidussko-
las sporta zālē treniņi 
volejbolā
Pirmdienās, trešdienās, 
piektdienās plkst. 16.20–
17.20 Aknīstes vidussko-
las sporta zālē treniņi 3x3 
basketbolā
Trešdienās plkst. 18.00–
20.00 Aknīstes vidusskolas 
sporta zālē treniņi badmin-
tonā, galda tenisā
Otrdienās plkst. 18.00–
20.00 Ancenes sporta lau-
kumā ģimeņu treniņi, spor-
ta aktivitātes
Pirmdienās, otrdienās, ce-

turtdienās plkst. 18.00–
20.00 Gārsenes Tautas 
namā atvērtie treniņi no-
vusā, badmintonā, galda 
tenisā
Pirmdienās, ceturtdienās 
plkst. 20.00 Salas vidus-
skolas sporta zālē funkcio-
nālās vingrošanas nodarbī-
bas visiem. Inform. pa tālr. nr. 
26341972 (Pēteris). Nodarbības 
ar dalības maksu, skolēniem  – 
bez maksas.
Otrdienā, ceturtdienās 
plkst. 18.30 Salas vidussko-
las sporta zālē, 2.  st. novu-
sa atvērtie treniņi. Inform. pa 
tālr. nr. 26475798 (Ivars).
Trešdienās plkst. 19.00 Salas 
pag. vispusīga fiziskā sa-
gatavotība ar orientēšanās 
prasmju mācīšanos.
Otrdienās plkst. 9.30 kultū-
ras centra “Sēlija” 2. stāvā 
(Viesīte) vingrošana labam 
garastāvoklim un veselī-
bai. Inform. pa tālr. nr. 28787080 
(Lāsma)
Otrdienās plkst. 18.30 Ru-
benes Tautas namā vingro-
šana labam garastāvoklim 
un veselībai. Inform. pa tālr. nr. 
28787080 (Lāsma)
Otrdienās plkst. 19.00 Va-
riešu Tautas namā vispārat-
tīstošā vingrošana. Inform. pa 
tālr. nr. 226325850 (Guna) 

Tautas sporta aktivitātēm Jēkabpils 
novadā sekot līdzi Jēkabpils Sporta 

centra mājas lapā www.jekabpilssc.lv

Septembrī ik gadu valda īpaša noska-
ņa – rudenīgas smaržas, miglā tītie rīti, jutek-
liskums, romantika un dzeja. Ik rudeni īpašu 
padara Dzejas dienu tradīcija. Starptautis-
kais dzejas festivāls Latvijā šogad norisinājās 

jau 59. reizi. Par dzejas festivāla devīzi šogad 
izvēlēts sauklis “DZEJA DEJO!”. Festivāla 
ietvaros norisinājās dzejas mīļotāju pasāku-
mi visā Latvijā. Tie ir svētki dzejai, dzejnie-
kiem un lasītājiem!

Jēkabpils novads ir Raiņa dzimtene. Ne 
velti visu septembri Jēkabpils novadā nori-
sinājās kopumā vairāk nekā 50 dažādi pasā-
kumi – dzejas lasījumi, koncerti, tikšanās ar 
dzejniekiem, akcijas, sacensības un izstādes. 
Dzeju klausījās, baudīja, lasīja, radīja, rakstīja, 
izdziedāja, izjuta un atklāja ne tikai bibliotē-
kās un skolās, bet arī uz ielas, autobusu pie-
turās, parkos, pagalmos. Arī pilsētās, laukos 
un Daugavas krastos…

Līdztekus Jēkabpils pilsētas un Jēkab-
pils novada Galvenās bibliotēkas organizē-
tajiem dzejas dienu pasākumiem no 13. līdz 
23. septembrim norisinājās auto orientēša-
nās sacensības “Dzeja ceļo 4-ratā 2024”, 
piedāvājot unikālu iespēju apmeklēt 26 īpaši 
noformētas Dzejas pieturas Jēkabpils nova-
da pilsētu un pagastu centros. Dalība auto 
orientēšanās sacensībās piedāvāja iespē-
ju dalībniekiem iepazīt vietējos dzejniekus, 
dzejdarus un viņu daiļradi,  kā arī pavadīt 
laiku kopā ar ģimeni un draugiem, baudot 
silto un saulaino rudeni! Lai sacenstos par 
suvenīrbalvām bija nepieciešams apmeklēt 
vismaz 15 pieturas un izpildīt visus nolikuma 
nosacījumus!

Dzejas dienu izskaņā 25.  septembrī 
plkst. 18.30 Jēkabpils Tautas nama Lielajā 
zālē norisinājās pasākums “Ar elpu rakstīt”. 

Pirms tikšanās ar dzejnieku Guntaru Godiņu 
un komponistu Aigaru Godiņu sacensību or-
ganizatori – Jēkabpils novada Kultūras pār-
valde un Jēkabpils Sporta centrs – svinīgi 
apbalvoja “Dzeja ceļo 4-ratā 2024”  laureā-
tus. “Vislabāk patika pietura Dignājā, jo bija 
tikko nolijis lietus un aiz mākoņiem bija re-
dzama saule, līdz ar to bija ļoti skaists skats 
pie Daugavas. Kopumā mums gāja veiksmī-
gi, jo pirmā sacensību diena bija piektdie-
na, 13-tais!” savos iespaidos dalās sacensību 
uzvarētājkomanda ar nosaukumu “Loreta & 
Līga Lazdiņas”. 

Paldies ikvienam, kas piedalījās akcijā un 
piestāja kaut jel vienā Dzejas pieturā! Pal-
dies visiem, kas mūs atbalstīja un iesaistījās 
akcijas veidošanā – PALDIES visiem nova-
da bibliotēku, kultūras centru, tautas namu, 
muzeju un amatniecības centru radošajiem 
un izdomas bagātajiem kolēģiem! Pateica-
mies Jēkabpils novada Galvenajai bibliotē-
kai, drukas un reklāmas aģentūrai “Drukas 
nams”, ZS “Līvi” un SIA “bezĒ”. Īpašs pal-
dies Gunai Gavarei un Agatei Darbiniecei!

Lepojamies ar saviem novada dzejnie-
kiem un dzejdariem, gan tiem, kas tepat 
mums līdzās, gan tiem, kas tālumā!

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Septembrī ar vairāk nekā 50 pasākumiem dzeja dejo un arī ceļo visā Jēkabpils novadā!

22.  septembra pēcpusdienā Rubenes Tautas 
nama folkloras kopa “Kāre” devās uz kaimiņvalsti Lie-
tuvu, lai Rokišķu pašvaldības Mošķenu pilskalnā svi-
nētu “lygiadieni” – dienas un nakts līdzvara svētkus. 
Šis bija Baltu vienības piemiņas vakars. Vērojām senos 
uguns rituālus, viduslaiku bruņinieku kauju, kopā ar 
Lietuvas kolektīviem dejojām un gājām rotaļās. Kā 
pārsteigums bija paraplānu sveiciens no debesīm ar 
konfekšu lietu.

Inga Kraševska, folkloras kopas “Kāre” vadītāja
Foto: R. Bimbiene, D. Januliene, I. Kraševska

Rubenes Tautas nama folkloras kopa “Kāre” viesojas Lietuvā


